муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «ДЕТСКИЙ САД № 7 «СОЛНЫШКО» Корсаковского городского округа Сахалинской области

Рассмотрена на совете родителей (законных представителей) МАДОУ Детский сад N 7 «Солнышко» Протокол от 27.07.2023 N 2

Принята педагогическим советом МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» Протокол № 7 от 27.07.2023

Утверждена приказом заведующего МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» № 58 от 27.07.2023

Образовательная программа дошкольного образования муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 7 «Солнышко» Корсаковского городского округа Сахалинской области



ОГЛАВЛЕНИЕ

ВВЕДЕНИЕ	4
Список сокращений	4
Нормативно-правовая база реализации образовательной программы	4
І. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ	6
ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ	6
1.1. Пояснительная записка	6
1.1.1. Цели и Задачи образовательной программы	6
1.1.2. Принципы и подходы к формированию образовательной программы	6
1.2. Значимые для разработки и реализации образовательной программы характеристики	7
1.2.1. Краткая информация об образовательной организации	7
1.2.2 Информация о контингенте воспитанников и их семьях	9
1.2.3. Характеристика возрастного развития детей	9
1.3. Планируемые результаты реализации образовательной программы	22
ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ	24
ІІ СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ	31
ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ	31
2.1. Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в образовательных областях.	31
2.1.1. Социально-коммуникативное развитие	31
2.1.2. Познавательное развитие	32
2.1.3. Речевое развитие	34
2.1 4. Художественно-эстетическое развитие	35
2.1.5. Физическое развитие	37
2.2. Вариативные формы, способы, методы и средства реализации образовательной программы: п.23 ФОП ДО	.39
2.3. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик	39
2.4. Способы и направления поддержки детской инициативы	39
2.5. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся	39
2.6. Направления и задачи коррекционно-развивающей работы	39
2.6.1. Категории целевых групп обучающихся для оказания им адресной психологической помощи и включения их в программы психолого-педагогического сопровождения	39
2.6.2. Содержание коррекционно-развивающей работы:	39
2.7.1. Целевой раздел Программы воспитания	39

2.7.2. Содержательный раздел Программы воспитания:	.39
2.7.3. Организационный раздел Программы воспитания:	.48
ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ	.49
2.4. Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Парциальной программы (программ).	50
2.5. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик	.50
2.6. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников	.51
2.7. Иные характеристики содержания Программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы	51
III. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ	.53
ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ	.53
3.1. Психолого-педагогические условия реализации образовательной программы	.53
3.2. Материально-техническое обеспечение реализации образовательной программы	.54
3.3. Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды	.56
3.4. Обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания	.58
3.5. Кадровые условия реализации образовательной программы.	.58
3.6. Примерный режим и распорядок дня.	.59
3.6. Календарный план воспитательной работы (традиционные события, праздники, мероприятия	
ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ	.67
IV. КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ	.70
4.1. Общая информация	.70
4.2. Цели и Задачи образовательной программы	.70
4.3. Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа организации	.70
4.4. Характеристика части, формируемой участниками образовательных отношений	.71
4.5. Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями детей	.71

ВВЕДЕНИЕ

Список сокращений

ДО – дошкольное образование.

ДОО – организации (всех форм собственности), осуществляющие образовательную деятельность, – образовательные организации, а также организации, осуществляющие обучение или индивидуальные предприниматели, реализующие образовательные программы дошкольного образования и осуществляющие присмотр и уход за детьми

КРР – коррекционно-развивающая работа.

ОВЗ – ограниченные возможности здоровья.

 $\mathbf{OO\Pi}$ – особые образовательные потребности.

Парциальная программа — конкретная парциальная программа, реализуемая в данной образовательной организации.

Педагог – педагогический работник – физическое лицо, которое состоит в трудовых, служебных отношениях с организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и выполняет обязанности по обучению, воспитанию обучающихся и (или) организации образовательной деятельности.

ПМПК – Психолого-медико-педагогическая комиссия.

ППк – Психолого-педагогический консилиум.

Программа — образовательная программа дошкольного образования, разработанная в организации, осуществляющей образовательную деятельность и реализующей образовательные программы дошкольного образования.

Программа воспитания – Федеральная рабочая программа воспитания.

Родители – родители (законные представители) детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов.

РППС – развивающая предметно-пространственная среда.

СанПиН – санитарные правила и нормы.

УМК – учебно-методический комплект.

ФГОС ДО – Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

Федеральная программа — Федеральная образовательная программа дошкольного образования.

Нормативно-правовая база реализации образовательной программы

Образовательная программа дошкольного образования МАДОУ "Детский сад № 7 «Солнышко» (далее — Образовательная программа) разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утв. Приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155 (ред. от 08.11.2022) (далее — ФГОС ДО) и Федеральной образовательной программой дошкольного образования, утвержденной Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25.11.2022 № 1028 (далее — ФОП ДО).

Образовательная программа разработана с учетом:

1. Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (ред. от 29 декабря 2022 г.).

- 2. СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 2, действующих до 1 марта 2027 г.
- 3. СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28.;
- 4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27 октября 2020 года № 32.
- 5. Приказа Минпросвещения России от 31.07.2020 № 373 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам дошкольного образования» (ред. от 01.12.2022 г.).

І. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

1.1. Пояснительная записка

1.1.1. Цели и Задачи образовательной программы

Цель программы - разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций (п. 14.1. ФОП ДО).

Задачами образовательной программы являются:

- 1. Обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО.
- 2. Приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей.
- 3. Построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учёта возрастных и индивидуальных особенностей развития.
- 4. Создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учётом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.
- 5. Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия.
- 6. Обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребёнка, его инициативности, самостоятельности и ответственности.
- 7. Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности.
- 8. Достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования (п.14.2. ФОП ДО).

1.1.2. Принципы и подходы к формированию образовательной программы

Образовательная программа направлена на обучение и воспитание детей в возрасте до 8 лет, предполагает их интеграцию в едином образовательном процессе, предусматривает взаимодействие с различными субъектами образовательных отношений, осуществляется с учетом следующих принципов:

- полноценное проживание ребёнком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного возрастов), обогащение (амплификация) детского развития;

- построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребёнка, при котором сам ребёнок становится активным в выборе содержания своего образования, становится субъектом образования;
- содействие и сотрудничество детей и родителей (законных представителей), совершеннолетних членов семьи, принимающих участие в воспитании детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов, а также педагогических работников (далее вместе взрослые);
- признание ребёнка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;
 - поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;
 - сотрудничество ДОО с семьей;
- приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;
- формирование познавательных интересов и познавательных действий ребёнка в различных видах деятельности;
- возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);
 - учёт этнокультурной ситуации развития детей (п.14.3. ФОП ДО).

1.2. Значимые для разработки и реализации образовательной программы характеристики

1.2.1. Краткая информация об образовательной организации

Полное название образовательной организации: Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад № 7 "Солнышко" Корсаковского городского округа Сахалинской области

Краткое название образовательной организации: МАДОУ "Детский сад № 7 «Солнышко»

Учредитель: Департамент социального развития администрации Корсаковского городского округа

Руководитель: заведующий Сайдан Т.А.

Лицензия на осуществление образовательной деятельности: 113-ДС от 16.06.2019 серия 65 Л 01 № 0000898

Режим работы: Ежедневно с 7:30 до 19:30 часов, выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации

Юридический адрес образовательной организации: 694020, Сахалинская область, г. Корсаков, ул. Парковая 4

Фактический адрес образовательной организации: 694020, Сахалинская область, г. Корсаков, ул. Парковая 4

Контактный телефон образовательной организации: 8(42435) 4-41-80

Aдрес электронной почты образовательной организации: kgo.madoudss.7@sakhalin.gov.ru

Адрес сайта образовательной организации: http://ds7-solnyshko.ru/

Информация о кадровом составе образовательной организации:

Реализация образовательной программы МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» обеспечивается руководящими, педагогическими, учебно-вспомогательными, административно-хозяйственными работниками образовательной организации, а также медицинским и иными работниками, выполняющими вспомогательные функции. МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» самостоятельно устанавливает штатное расписание, осуществляет прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, распределение должностных обязанностей, создание условий и организацию методического и психологического сопровождения педагогов. Заведующий МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» вправе заключать договора гражданско-правового характера и совершать иные действия в рамках своих полномочий.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» работают:

Наименование	Количество (чел.)	
Административно-управленческий персонал		
Заведующий	1	
Заведующий хозяйством	1	
Секретарь руководителя	1	
Юрисконсульт	1	
Педагогический персонал		
Старший воспитатель	1	
Воспитатели	18	
Музыкальный руководитель	1	
Педагог дополнительного образования	2	
Инструктор по физической культуре	1	
Учитель-логопед	1	
Педагог-психолог	1	
Тьютор	1	
Учебно-вспомогательный персонал		
Старшая медицинская сестра	1	
Младший воспитатель	11	
Ассистент (помощник) по оказанию технической		
помощи инвалидам и лицам с ограниченными	1	
возможностями здоровья		
Вспомогательный персо	нал	
Повар	3	
Кастелянша	1	
Кладовщик	1	
Кухонный работник	1	
Машинист по стирке и ремонту спецодежды	1	
Уборщик служебных помещений	3	
Дворник	2	
Сторож (вахтер)	7	

Информация о социальных партнерах образовательной организации: Городская детская библиотека МАУ «Корсаковская ЦБС», МАУ «Дом детства и юношества», МАУ ДО

«Детская школа искусств», МАУ «Корсаковский историко-краеведческий музей», МАУ Культурно-досуговый центр «Океан», МАУ СОШ № 6, МАУ «Спортивная школа»

Информация о наличии государственно-общественных органов управления: Совет учреждения, Наблюдательный совет, Совет родителей.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» обеспечивает образовательные потребности для детей:

- групп раннего возраста (1-3 года);
- групп дошкольного возраста (3-7 лет).

Количество возрастных групп в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» всего: 9

Группы для детей от 1 года до 2 лет - 1

Группы для детей от 2 до 3 лет - 1

Группы для детей от 3 до 4 лет - 1

Группы для детей от 4 до 5 лет - 1

Группы для детей от 5 до 6 лет - 3

Группы для детей от 6 до 7 лет - 2

Информация о направленности групп: группы общеобразовательной направленности.

1.2.2 Информация о контингенте воспитанников и их семьях

Семьи обучающихся в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» представлены следующими характеристиками:

Количество воспитанников всего: 233 чел

в том числе:

Количество мальчиков: 120 чел Количество девочек: 113 чел

Количество полных семей: 211 чел Количество неполных семей: 21 чел Количество семей с 1 ребенком: 84 чел Количество семей с 2 детьми: 89 чел Количество многодетных семей: 60 чел

Участниками реализации образовательной программы являются дети раннего, дошкольного возрастов, родители (законные представители), педагоги, социальные партнеры.

Взаимоотношения между МАДОУ "Детский сад № 7 "Солнышко" и родителями (законными представителями) воспитанников регулируются договором.

1.2.3. Характеристика возрастного развития детей

Вторая группа детей раннего возраста (1 - 2 года)

Физическое развитие и физиологическая зрелость

Продолжается совершенствование строения и функций внутренних органов, костной, мышечной и центральной нервной системы. Повышается работоспособность нервных клеток. Длительность каждого периода активного бодрствования у детей до полутора лет составляет три - четыре часа, двух лет — от четырех до пяти с половиной часов. В данном

возрасте важен режим дня, ритм повседневной жизни. Основным условием успешного развития является обеспечение двигательной активности ребенка.

Развитие моторики

Развитие моторики является определяющим для всего психического развития. Преимущественно формируется подкорковый уровень организации движения, включающий формирование ритма, темпа, тонуса. Все движения формируются на основании ритмической картины (движения под ритм; режим дня; чередование активности и отдыха). Подавляющие большинство детей (90%) может хорошо ходить (в год и два месяца); строит башню их двух кубиков (в полтора года); поднимается по ступенькам (в год и десять месяцев); пинает мяч (к двум годам). На развитие основных движений ребенка частично влияют пропорции его тела: короткие ноги, длинное туловище, большая голова. Ребенок до полутора лет часто падает при ходьбе, не всегда может вовремя остановиться, обойти препятствие. Формируется осанка. Вследствие недостаточного развития мышечной системы ребенку трудно долго выполнять однотипные движения. Постепенно ходьба совершенствуется. Дети учатся свободно передвигаться на прогулке: они взбираются на бугорки, ходят по траве, перешагивают через небольшие препятствия, например, палку, лежащую на земле. Исчезает шаркающая походка. В подвижных играх и на музыкальных занятиях дети делают боковые шаги, медленно кружатся на месте. В начале второго года дети много лазают: взбираются на горку, на диванчики, а позже (приставным шагом) и на шведскую стенку. Они также перелезают через бревно, подлезают под скамейку, пролезают через обруч. После полутора лет у малышей кроме основных движений развиваются и подражательные движения (мишке, зайчику). В простых подвижных играх и плясках дети привыкают координировать свои движения и действия друг с другом. В течение второго года жизни дети добиваются все большего совершенства в овладении мелкой моторикой. В полтора года они способны рисовать каракули, а к двум годам могут нарисовать прямую линию. Дети контролируют простые движения, а затем объединяют их в более сложные и согласованные системы.

Психические функции

Основная характеристика детей раннего возраста – ситуативность. Ребенок может думать, чувствовать, делать только то, что видит здесь и сейчас. Восприятие становится ведущей психической функцией. Совершенствуется зрительное восприятие и становится ведущим. Дети полутора – двух лет еще не могут одновременно воспринимать объект в целом и отдельные его части. В области восприятия происходит формирование перцептивных действий и предметных эталонов. Функция перцептивных действий ориентировочная, обследование перцептивных свойств объекта на основе эталонов. Формирование наглядно-действенного мышления как отражения скрытых сущностных связей и отношений объектов происходит на основе развития восприятия и в ходе овладения ребенком предметно-орудийными действиями. Первоначально перцептивные действия представляют собой развернутые внешние действия. По мере овладения речью восприятие начинает приобретать черты произвольности. Слово начинает регулировать восприятие ребенка. По мере взросления и накопления опыта дети приобретают способность принимать и одновременно перерабатывать все больше информации, сопоставляя знание о части и целом. Появляются зачатки экспериментирования. Физический опыт становится основой обобщений. Последовательность овладения обобщениями: на основании цвета (от года до года и семи месяцев); на основании формы (от полутора до двух лет); функциональные обобщения (от двух до трех лет).

В ходе формирования умения использовать орудия ребенок проходит четыре стадии: целенаправленных проб, «подстерегания», навязчивого вмешательства, объективной регуляции. Функциональная сторона действия опережает операциональную (знание действия, понимание смысла действия с предметом опережает его реализацию). Логика развития действия: неспецифичные действия -функциональные действия - выделение способа действия - перенос действия (с одного предмета на другой, из одной ситуации в другую). Предметно-орудийные действия формируются только в сотрудничестве со взрослым. Функции взрослого в формировании предметных действий: показ, совместные действия, поощрение активных проб ребенка, словесные указания. Предметная деятельность становится основой развития наглядно-образного мышления через выделение соотношений и связей между предметами, выделение условий реализации действий, представлений о цели действия и ожидаемом результате.

Второй год жизни - период интенсивного формирования речи, где можно выделить два основных этапа. Первый (от года до года и шести- восьми месяцев) - переходный, со следующими особенностями: интенсивное развитие понимания, активной речи почти нет; активная речь своеобразна по лексике, семантике, фонетике, грамматике, синтаксису. Второй период (от года и восьми месяцев до трех лет) - практическое овладение речью. Связи между предметом (действием) и словами, их обозначающими, формируются в 6-10 раз быстрее, чем в конце первого года («взрыв наименований»). При этом понимание речи окружающих попрежнему опережает умение говорить. Установлена четкая зависимость между качеством языковой стимуляции в домашнем окружении младенца и развитием его речи. Дети усваивают названия предметов, действий, обозначения некоторых качеств и состояний. Благодаря этому можно организовать деятельность и поведение малышей, формировать и совершенствовать восприятие, в том числе составляющие основу сенсорного воспитания. Самые первые слова обозначают те предметы, с которыми ребенок может играть (мяч, машинка и т. п.). Научившись употреблять слова применительно к определенной ситуации, дети начинают использовать их в описаниях других ситуаций, не замечая производимой нередко подмены их истинного значения. В процессе разнообразной деятельности со взрослыми дети усваивают, что одно и то же действие может относиться к разным предметам: «надень шапку, надень колечки на пирамидку и т.д.». Важным приобретением речи и мышления является формирующаяся на втором году жизни способность обобщения. Слово в сознании ребенка начинает ассоциироваться не с одним предметом, а обозначать все предметы, относящиеся к этой группе, несмотря на различие по цвету, размеру и даже внешнему виду (кукла большая и маленькая). Активный словарь на протяжении года увеличивается неравномерно. К полутора годам он равен примерно 20-30 словам. После года восьми-десяти месяцев происходит скачок, и активно используемый словарь состоит теперь из 200-300 слов. В нем много глаголов и существительных, встречаются простые прилагательные и наречия (тут, там, туда и т. д.), а также предлоги. Упрощенные слова («туту», «ав-ав») заменяются обычными, пусть и несовершенными в фонетическом отношении. После полутора лет ребенок чаще всего воспроизводит контур слова (число слогов), наполняя его звуками- заместителями, более или менее близкими по звучанию слышимому образцу. Детские виды деятельности. Активность проявляется в контексте определенной предметной ситуации, где важен характер совместной деятельности со взрослым. Взрослый интересен ребенку как человек, который раскрывает логику и способы употребления предметов, окружающих его. Именно предметная деятельность определяет формирование

навыков гигиены и самообслуживания. В полтора года дети узнают о предназначении многих вещей, закрепленном в культуре их социального окружения. Ребенок учится доводить предметные действия до результата: заполняет колечками всю пирамиду, подбирая их по цвету и размеру, из строительного материала возводит по образцу забор, паровозик, башенку и другие несложные постройки. Дети активно воспроизводят бытовые действия, доминирует подражание взрослому. Дети начинают переносить разученное действие с одной игрушкой (кукла) на другие (мишки, зайки); они активно ищут предмет, необходимый для завершения действия (одеяло, чтобы уложить куклу спать, мисочку, чтобы накормить мишку). Образы, которые используют дети в своих играх, похожи на реальные предметы. Этапы развития игры в раннем детстве: на первом этапе (один год) игра носит узкоподражательный характер, представляет собой специфическое манипулирование предметом, сначала строго определенным, который показал взрослый, а затем и другими. На втором этапе репертуар предметных действий расширяется, и уже не только сам предмет, но и указание взрослого вызывают действия и сложные цепочки действий. На третьем этапе (от полутора до трех лет) возникают элементы воображаемой ситуации, составляющей отличительную особенность игры: замещение одного предмета другим и появляется роль.

концу второго года жизни, ребенок проявляет инициативность, стремиться обратить на себя внимание взрослых и удерживает его социально приемлемыми способами, откровенно выражает заинтересованность в своих маленьких достижениях, общается со сверстниками, четко произносит слова, использует богатый словарный запас в обыденной речи, четко и осознанно определяя специфику самых разных предметов, действий, явлений. Коммуникация и социализация. Формируется ситуативно-деловое общение с взрослым, основными характеристиками которого являются: стремление привлечь внимание к своей деятельности; поиск оценки своих успехов; обращение за поддержкой в случае неуспеха; отказ от «чистой» ласки, но принятие ее как поощрение своих достижений. Ребенок ориентируется на образец взрослого, преобладает позиция подражания и сотрудничества, признания позитивного авторитета взрослого. Появляются первые социальные эмоции, возникающие преимущественно по типу заражения: сочувствие, сорадование. На втором году жизни у детей при направленной работе взрослого формируются навыки взаимодействия со сверстниками: появляется игра рядом; дети могут самостоятельно играть друг с другом в разученные ранее при помощи взрослого игры («Прятки», «Догонялки»). Однако несовершенство коммуникативных навыков ведет к непониманию и трудностям общения. Ребенок может расплакаться и даже ударить жалеющего его. Он активно протестует против вмешательства в свою игру. Игрушка в руках другого гораздо интереснее для малыша, чем та, что стоит рядом. Отобрав ее у соседа, но не зная, что делать дальше, малыш ее просто бросает. Воспитателю не следует проходить мимо подобных фактов, чтобы у детей не пропало желание общаться. Общение детей в течение дня возникает, как правило, в процессе предметно-игровой деятельности и режимных процессов, а поскольку предметноигровые действия и самообслуживание только формируются, самостоятельность, заинтересованность в их выполнении следует поощрять. Детей приучают соблюдать «дисциплину расстояния», и они осваивают умение играть и действовать рядом, не мешая друг другу, вести себя в группе соответствующим образом: не лезть в тарелку соседа, подвинуться на диванчике, чтобы мог сесть еще один ребенок, не шуметь в спальне и т.д. При этом они пользуются простыми словами: «на» («возьми»), «дай», «пусти», «не хочу» и др.

Саморегуляция. Овладение навыками гигиены. Формирование основ регуляции поведения. В речи появляются оценочные суждения: «плохой, хороший, красивый». Ребенок овладевает умением самостоятельно есть любые виды пищи, умыться и мыть руки, приобретает навыки опрятности. Совершенствуется самостоятельность детей в предметно-игровой деятельности и самообслуживании. С одной стороны, возрастает самостоятельность ребенка во всех сферах жизни, с другой — он осваивает правила поведения в группе (играть рядом, не мешая другим, помогать, если это понятно и несложно). Все это является основой для развития в будущем совместной игровой деятельности. Личность. Появляются представления о себе, в том числе как представителе пола. Разворачиваются ярко выраженные процессы идентификации с родителями. Формируются предпосылки самосознания через осуществление эффективных предметных действий.

(п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования)

Первая младшая группа (2 - 3 года)

Физическое развитие и физиологическая зрелость

На третьем году жизни идет интенсивное созревание проекционных и ассоциативных областей коры больших полушарий. Основное созревание идет не только по линии макроструктуры (увеличения объема мозга), но и по линии микроструктуры: меняется внутриклеточная структура; меняется распределение нейронов; идет интенсивное образование проводящих путей. Начиная с полутора-двух лет мускулатура, контролирующая выделительные функции достигает зрелости, позволяющей осуществлять контроль. К трем годам у большинства детей ночное мочеиспускание прекращается, хотя время от времени оно может повторяться у многих из них и гораздо позднее в результате нарушения привычных видов повседневной активности, перевозбуждения ребенка, болезни или испуга.

Развитие моторики

Дифференциация развития моторики у мальчиков и девочек. У мальчиков опережающее развитие крупной моторики (к трем годам мальчики могут осваивать езду на велосипеде); у девочек опережающее развитие мелкой моторики (координированные действия с мелкими предметами).

Психические функции

Основу интеллекта в раннем возрасте определяет развитие сенсорных процессов, связанных с действием обследования предметов и построения на их основе целостных образов, а также формирование первых обобщений в виде сенсорных эталонов цвета, формы, величины. Важно учитывать, что ребенок обучается только тому, что затрагивает его эмоциональную сферу. На основе сенсорного развития формируется план образов и представлений, что позволяет ребенку преодолеть ситуативность мышления и поведения. В ходе совместной со взрослыми предметной деятельности продолжает развиваться понимание речи. Слово отделяется от ситуации и приобретает самостоятельное значение. Дети продолжают осваивать названия окружающих предметов, учатся выполнять простые словесные просьбы взрослых в пределах видимой наглядной ситуации. Количество понимаемых слов значительно возрастает. Совершенствуется регуляция поведения в результате обращения взрослых к ребенку, который начинает понимать не только инструкцию, но и рассказ взрослых. Интенсивно развивается активная речь детей. К трем годам они осваивают основные грамматические структуры, пытаются строить простые

предложения, в разговоре со взрослым используют практически все части речи. Активный словарь достигает примерно 1000-1500 слов. К концу третьего года жизни речь становится средством общения ребенка со сверстниками.

К третьему году жизни совершенствуются зрительные и слуховые ориентировки, что позволяет детям безошибочно выполнять ряд заданий: осуществлять выбор из двух-трех предметов по форме, величине и цвету; различать мелодии; петь. Совершенствуется слуховое восприятие, прежде всего фонематический слух. К трем годам дети воспринимают все звуки родного языка, но произносят их с большими искажениями.

Основной формой мышления становится наглядно-действенная. Ее особенность заключается в том, что возникающие в жизни ребенка проблемные ситуации разрешаются путем реального действия с предметами. Размышляя об отсутствующих людях или предметах, дети начинают использовать их образы. Третий год жизни знаменуется появлением символического мышления - способности по запечатленным в мозгу психологическим образам - символам предметов воспроизводить их в тот или иной момент. Теперь они могут проделывать некоторые операции не с реальными предметами, а с их образами, и эти мысленные операции - свидетельство значительно более сложной, чем прежде, работы детского мышления. Переход от конкретно-чувственного «мышления» к образному – длительный, охватывающий около двух лет.

Детские виды деятельности

Предметная деятельность, связанная с усвоением общественно-выработанных способов употребления предметов, оказывает влияние на развитие интеллекта, речи, самосознания и эмоциональной сферы ребенка Развитие предметной деятельности связано с усвоением культурных способов действия с различными предметами. Развиваются действия соотносящие и орудийные. Умение выполнять орудийные действия развивает произвольность. В этом возрасте у детей формируются новые виды деятельности: игра, рисование, конструирование. Игра носит процессуальный характер, главное в ней - действия. Они совершаются с игровыми предметами, приближенными к реальности. В середине третьего года жизни появляются действия с предметами-заместителями.

Появление собственно изобразительной деятельности обусловлено тем, что ребенок уже способен сформулировать намерение изобразить какой-либо предмет. Типичным является изображение человека в виде «головонога» - окружности и отходящих от нее линий.

Коммуникация и социализация

На третьем году жизни отмечается рост автономии и изменение отношений со взрослым, дети становятся самостоятельнее. Начинает формироваться критичность к собственным действиям. В данный период закладываются основы успешного общения со сверстниками, инициативность, чувство доверия к сверстнику

Саморегуляция

Для детей этого возраста характерна неосознанность мотивов, импульсивность и зависимость чувств и желаний от ситуации. Дети легко заражаются эмоциональным состоянием сверстников. Однако в этот период начинает складываться и произвольность поведения. Она обусловлена развитием орудийных действий и речи.

Личность

У детей появляются чувства гордости и стыда, начинают формироваться элементы самосознания, связанные с идентификацией с именем и полом. Ребенок осознает себя как отдельного человека, отличного от взрослого. Основным достижениям возраста является самосознание, положительная самооценка, первые целостные формы поведения в виде результативных действий. Ребенок определяет себя как субъект собственных действий («Я сам»). Важна психологическая потребность в самостоятельности.

Завершается ранний возраст кризисом трех лет, который часто сопровождается рядом отрицательных проявлений: негативизмом, упрямством, нарушением общения со взрослым и др. Кризис может продолжаться от нескольких месяцев до двух лет.

(п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования)

Вторая младшая группа (3 - 4 года)

Физическое развитие и физиологическая зрелость

Данный возраст характеризуется интенсивным созреванием нейронного аппарата проекционной и ассоциативной коры больших полушарий. Центральной линией психического развития ребенка дошкольного возраста является формирование произвольности психических процессов и поведения, формирование регуляторных основ психики.

Психические функции

Начиная с трех лет, психическое развитие определяется развитием памяти. В три - четыре года память носит непроизвольный, непосредственный характер. Наряду с непроизвольной памятью, начинает формироваться и произвольная память. Ребенок запоминает эмоционально значимую информацию. На основе накопления представлений о предметах окружающего мира у ребенка интенсивно развивается образное мышление, воображение. Продолжается формирование речи, накопление словаря, развитие связной речи.

В три - четыре года внимание ребёнка носит непроизвольный, непосредственный характер. Отмечается двусторонняя связь восприятия и внимания — внимание регулируется восприятием (увидел яркое — обратил внимание). В младшем дошкольном возрасте развивается перцептивная деятельность. Дети от использования предэталонов — индивидуальных единиц восприятия — переходят к сенсорным эталонам — культурно выработанным средствам восприятия. К концу младшего дошкольного возраста дети могут воспринимать до пяти и более форм предметов и до семи и более цветов, способны дифференцировать предметы по величине, ориентироваться в пространстве группы детского сада, а при определенной организации образовательного процесса и в помещении всего дошкольного учреждения.

Детские виды деятельности

Система значимых отношений ребенка с социальной средой определяется возможностями познавательной сферы, наличием репрезентативного (образного) мышления, наличием самосознания и начальными формами произвольного поведения (действие по инструкции, действие по образцу). Социальная ситуация развития характеризуется выраженным интересом ребенка к системе социальных отношений между людьми (мамадочка, врач-пациент), ребенок хочет подражать взрослому, быть «как взрослый». Противоречие между стремлением быть «как взрослый» и невозможностью

непосредственного воплощения данного стремления приводит к формированию игровой деятельности, где ребенок в доступной для него форме отображает систему человеческих взаимоотношений, опробует нормы и правила общения и взаимодействия человека в разных сферах жизни. Игра детей в три — четыре года отличается однообразием сюжетов, где центральным содержанием игровой деятельности является действие с игрушкой, игра протекает либо в индивидуальной форме, либо в паре, нарушение логики игры ребенком не опротестовывается.

В данный период начинают формироваться продуктивные виды деятельности, формируются первичные навыки рисования, лепки, конструирования. Графические образы пока бедны, у одних детей в изображениях отсутствуют детали, у других рисунки могут быть более детализированы. Дети начинают активно использовать цвет.

Большое значение для развития мелкой моторики имеет лепка. Младшие дошкольники способны под руководством взрослого вылепить простые предметы.

Конструктивная деятельность в младшем дошкольном возрасте ограничена возведением несложных построек по образцу и по замыслу.

Коммуникация и социализация

дошкольном возрасте закладываются основы успешной социализации, коммуникации, основы развития личности. В общении со взрослыми, наряду с ситуативноделовой формой общения, начинает интенсивно формироваться внеситуативнопознавательная форма общения, формируются основы познавательного общения. Со формируется ситуативно-деловая сверстниками интенсивно форма общения, что определяется становлением игровой деятельности и необходимостью согласовывать действия с другим ребенком в ходе игрового взаимодействия. Положительноиндифферентное отношение к сверстнику, преобладающее в раннем возрасте, сменяется конкурентным типом отношения к сверстнику, где другой ребенок выступает в качестве средства самопознания.

Саморегуляция

В три года у ребенка преобладает ситуативное поведение Произвольное поведение, в основном, регулируется взрослым. При этом, ребенок может действовать по инструкции, состоящей из 2-3 указаний. Слово играет в большей степени побудительную функцию, по сравнению с функцией торможения. Эмоции выполняют регулирующую роль, накапливается эмоциональный опыт, позволяющий предвосхищать действия ребенка.

Личность и самооценка

У ребенка начинает формироваться периферия самосознания, начинает формироваться дифференцированная самооценка. Ребенок, при осознании собственных умений, опирается на оценку взрослого, к четырем годам ребенок начинает сравнивать свои достижения с достижениями сверстников, что может повышать конфликтность между детьми. Данный возраст связан с дебютом личности.

(п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования)

Средняя группа (4-5 лет)

Физическое развитие и физиологическая зрелость

Данный возраст характеризуется интенсивным созреванием нейронного аппарата ассоциативной коры и передних отделов больших полушарий. Отмечается возрастание специализации корковых зон и межполушарных связей. Правое полушарие является ведущим.

Психические функции

Ведущим психическим процессом в данном возрасте является память. В четыре - пять лет интенсивно формируется произвольная память, но эффективность непроизвольного запоминания выше, чем произвольного. Начинает формироваться опосредованная память, но непосредственное запоминание преобладает. Возрастает объем памяти, дети запоминают до 7-8 названий предметов.

концу ПЯТОГО года жизни восприятие становится более развитым. Интеллектуализация процессов восприятия – разложение предметов и образов на сенсорные эталоны. Восприятие опосредуется системой сенсорных эталонов и способами обследования. Наряду с действиями идентификации и приравнивания к образцу, интенсивно формируются перцептивные действия наглядного моделирования (в основном, через продуктивные виды деятельности). Дети способны упорядочить группы предметов по сенсорному признаку величине, цвету; выделить такие параметры, как высота, длина и ширина. Совершенствуется ориентация в пространстве. Основной характеристикой мышления детей четырех-пяти лет является эгоцентризм. Наряду с интенсивным развитием образного мышления и расширением кругозора, начинает формироваться наглядно-схематическое мышление. Интенсивно формируется воображение. Формируются такие его особенности, как беглость, гибкость. С четырех лет внимание становится произвольным, увеличивается устойчивость произвольного внимания. На пятом году жизни улучшается произношение звуков и дикция, расширяется словарь, связная и диалогическая речь. Речь становится предметом активности детей. Для детей данного возраста характерно словотворчество. Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы. Развивается грамматическая сторона речи. В период четырех-пяти лет формируются основы познавательной активности и любознательности.

Детские виды деятельности

Все виды деятельности ребенка, включая игру, рисование, конструирование, лепку представляют собой формы наглядного моделирования действительности. Ребенок познает мир человеческих отношений, моделируя их в игровой форме. В условиях игры регуляторные возможности психики ребенка возрастают в разы, так как в любой роли, отображающей социальные функции человека в обществе, скрыты ряд правил, которым ребенок начинает подчинять свое поведение. На пятом году жизни ребенок осваивает сложную систему норм и правил, принятых в социуме. Формируется развернутая сюжетноролевая игра, где центральным содержанием выступает моделирование системы человеческих отношений в ходе выполнения игровой роли. В данном возрасте в игре дети различают игровые и реальные отношения, характерна ролевая речь. Конфликты чаще возникают в ходе распределения ролей, роли могут меняться в ходе игры. Игра носит процессуальный, творческий характер. Детям доступны игры с правилами, дидактические игры. Развивается изобразительная деятельность. Совершенствуется техническая сторона изобразительной деятельности, замысел смещается с конца на начало рисования. Дети могут рисовать основные геометрические фигуры, вырезать ножницами, наклеивать изображения на бумагу и т. д. Усложняется конструирование. Формируются навыки конструирования по образцу, доступно конструирование по схеме, по условию и по замыслу, а также планирование последовательности действий. Продуктивные виды деятельности способствую развитию мелкой моторики рук.

Коммуникация и социализация

В общении со взрослыми интенсивно формируются внеситуативные формы общения, в частности - внеситуативно-познавательная форма общения, возраст «почемучек» приходится именно на четыре-пять лет. У детей формируется потребность в уважении со стороны взрослого, для них оказывается чрезвычайно важной его похвала. Это приводит к их повышенной обидчивости на замечания. Повышенная обидчивость представляет собой возрастной феномен. Со сверстниками продолжает формироваться ситуативно-деловая форма общения, что определяется развитием развернутой сюжетно-ролевой игры и совместными видами деятельности со сверстниками. При этом, характер межличностных отношений отличает ярко выраженный интерес по отношению к сверстнику, высокую значимость сверстника, ребенок болезненно реагирует на похвалу другого ребенка со стороны взрослых, конфликтность со сверстниками также характерна для данного возраста. формируется стабильная структура взаимоотношений между детьми. определяющая социометрический статус каждого ребенка.

Саморегуляция

В период от четырех до пяти лет существенно возрастает роль регулятивных механизмов поведения. Потребность в самовыражении (стремление быть компетентным в доступных видах деятельности) определяет развитие произвольности. В игре ребенок может управлять собственным поведением, опираясь на систему правил, заложенных в данной роли. Ребенку доступно осознание основных правил поведения в ходе общения и поведения в социуме. Речь начинает выполнять роль планирования и регуляции поведения. Интенсивно формируются социальные эмоции (чувство стыда, смущение, гордость, зависть, переживание успеха-неуспеха и др.).

Личность и самооценка

У ребенка интенсивно формируется периферия самосознания, знание о своих конкретных умениях, продолжает формироваться дифференцированная самооценка. Оценка взрослого, оценка взрослым других детей, а также механизм сравнения своих результатов деятельности с результатами других детей оказывают существенное влияние на характер самооценки и самосознания. Появляется краткосрочная временная перспектива (вчерасегодня-завтра, было-будет).

(п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования)

Старшая группа (5-6 лет)

Физическое развитие и физиологическая зрелость

Данный возраст характеризуется интенсивным созреванием нейронного аппарата ассоциативной коры больших полушарий и лобных долей головного мозга (третичные зоны коры). Возрастание специализации корковых зон и межполушарных связей.

Психические функции

В период от пяти до шести лет детям доступно опосредованное запоминание. Эффективность запоминания с помощью внешних средств (картинок, пиктограмм) может

возрастать в 2 раза. В старшем дошкольном возрасте продолжает развиваться образное мышление. Дети способны не только решить задачу в наглядном плане, но и совершить преобразования объекта, указать, в какой последовательности объекты вступят во взаимодействие и т.д. Основой развития мыслительных способностей в данном возрасте является наглядно-схематическое мышление, начинают развиваться основы логического мышления. Формируются обобщения, что является основой словесно - логического мышления. Интенсивно формируется творческое воображение. Наряду с образной креативностью, интенсивно развивается и вербальная креативность по параметрам беглости, гибкости, оригинальности и разработанности.

Увеличивается устойчивость, распределение, переключаемость внимания. Развитие речи идет в направлении развития словаря, грамматической стороны речи, связной речи, ребенку доступен фонематический анализ слова, что является основой для освоения навыков чтения. Проявляется любознательность ребенка, расширяется круг познавательных интересов. Складывается первичная картина мира.

Детские виды деятельности

У детей шестого года жизни отмечается существенное расширение регулятивных способностей поведения, за счет усложнения системы взаимоотношений со взрослыми и со сверстниками. Творческая сюжетно-ролевая игра имеет сложную структуру. В игре могут принимать участие несколько детей (до 5-6 человек). Дети шестого года жизни могут планировать и распределять роли до начала игры и строят свое поведение, придерживаясь роли. Игровое взаимодействие сопровождается речью, соответствующей взятой роли по содержанию и интонационно. Нарушение логики игры не принимается и обосновывается. При распределении ролей могут возникать конфликты, связанные с субординацией ролевого поведения, а также нарушением правил. Сюжеты игр становятся более разнообразными, содержание игр определяется логикой игры и системой правил.

Интенсивно развиваются продуктивные виды деятельности, которые способствуют развитию творческого воображения и самовыражения ребенка. В продуктивных видах деятельности ребенок моделирует предметы и явления окружающего мира, что способствует формированию первой целостной картины мира, схематического мышления, элементов логического мышления и творческих способностей.

Детям доступны рисование, конструирование, лепка, аппликация по образцу, условию и по замыслу самого ребенка. Необходимо отметить, что сюжетно-ролевая игра и продуктивные виды деятельности в пять — шесть лет приобретают целостные формы поведения, где требуется целеполагание, планирование деятельности, осуществление действий, контроль и оценка. Продуктивные виды деятельности могут осуществляться в ходе совместной деятельности.

Коммуникация и социализация

В общении со взрослыми интенсивно формируются внеситуативно-познавательная и внеситуативно-личностная форма общения. У детей формируется потребность в самоутверждении через возможность соответствовать нормам, правилам, ожиданиям, транслируемым со стороны взрослых. Со сверстниками начинает формироваться внеситуативно-деловая форма общения, что определяется возрастающим интересом к личности сверстника, появляются избирательные отношения, чувство привязанности к определенным детям, дружба. Характер межличностных отношений отличает выраженный

интерес по отношению к сверстнику, высокую значимость сверстника, возрастанием просоциальных форм поведения. Детские группы характеризуются стабильной структурой взаимоотношений между детьми.

Саморегуляция

В период от пяти до шести лет начинают формироваться устойчивые представления о том, «что такое хорошо» и «что такое плохо», которые становятся внутренними регуляторами поведения ребенка. Формируется произвольность поведения, социально значимые мотивы начинают управлять личными мотивами.

Личность и самооценка

Ведущими психологическими потребностями, определяющими успешное развитие личности, является потребность в самовыражении (ребенок отвечает на вопрос «что я умею, что я могу») и потребность в самоутверждении, предполагающей желание ребенка соответствовать нормам и правилам, ожиданиям взрослых («желание быть «хорошим»). Данный возраст является крайне благоприятным для формирования нравственных норм и правил. Складывается первая иерархия мотивов. Формируется дифференцированность Преобладает высокая, неадекватная самооценка. Ребенок стремится к самооценки. сохранению позитивной самооценки. Познавательный интерес, любознательность, креативность можно рассматривать как системные качества, определяющие потенциал умственных способностей и развития личности ребенка дошкольного возраста.

(п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования).

Подготовительная к школе группа (6-7 лет)

Физическое развитие и физиологическая зрелость

Формирование в ЭЭГ покоя альфа-ритма как доминирующей формы активности. При этом, характерна нестабильность показателей функционирования коры больших полушарий в период от шести до восьми лет. Интенсивно формируются зоны передних областей коры больших полушарий.

Психические функции

Детям доступны формы опосредованной памяти, где средствами могут выступать не только внешние объекты (картинки, пиктограммы), но и некоторые мыслительные операции (классификация). Формируются основы словесно-логического мышления, логические операции классификации, сериации, сравнения. Продолжают развиваться навыки обобщения и рассуждения, но они еще ограничиваются наглядными признаками ситуации. Увеличивается длительность произвольного внимания (до 30 минут). В результате правильно организованной образовательной работы у детей развивается диалогическая и некоторые виды монологической речи.

Детские виды деятельности

Процессуальная сюжетно-ролевая игра сменяется результативной игрой (игры с правилами, настольные игры). Игровое пространство усложняется. Система взаимоотношений в игре усложняется, дети способны отслеживать поведение партнеров по всему игровому пространству и менять свое поведение в зависимости от места в нем.

Продуктивные виды деятельности выступают как самостоятельные формы целенаправленного поведения. Рисунки приобретают более детализированный характер,

обогащается их цветовая гамма. Дети подготовительной к школе группы в значительной степени осваивают конструирование из различного строительного материала. Они свободно владеют обобщенными способами анализа как изображений, так и построек; не только анализируют основные конструктивные особенности различных деталей, но и определяют их форму на основе сходства со знакомыми им объемными предметами. Способны выполнять различные по степени сложности постройки как по собственному замыслу, так и по условиям.

Коммуникация и социализация

В общении со взрослыми интенсивно проявляется внеситуативно-личностная форма общения. В общении со сверстниками преобладает внеситуативно-деловая форма общения. Характер межличностных отношений отличает выраженный интерес по отношению к сверстнику, высокую значимость сверстника, возрастанием просоциальных форм поведения, феноменом детской дружбы, активно проявляется эмпатия, сочувствие, содействие, сопереживание. Детские группы характеризуются стабильной структурой взаимоотношений между детьми. Коммуникативная компетентность в общении со взрослыми и сверстниками определяется способностью выстраивать коммуникацию адекватную ситуации, то есть, ребенок может проявлять гибкость, инициативность, интерес, чувствительность в ситуации познавательного, делового, личностного общения.

Саморегуляция

Формируется соподчинение мотивов. Социально значимые мотивы регулируют личные мотивы, «надо» начинает управлять «хочу». Выражено стремление ребенка заниматься социально значимой деятельностью. Происходит «потеря непосредственности» (Л.С.Выготский), поведение ребенка опосредуется системой внутренних норм, правил и представлений. Формируется система реально действующих мотивов, связанных с формированием социальных эмоций.

Личность и самооценка

Укладывается иерархия мотивов. Формируется дифференцированность самооценки и уровень притязаний. Итогом развития личности выступает иерархия мотивов и произвольная регуляция поведения. Социально значимые мотивы («надо») могут управлять личными мотивами («хочу»), ребенок может принимать сложные инструкции взрослого, действовать согласно правилам и реализовывать целостные формы поведения. Способность к произвольной регуляции поведения, высокая любознательность и умение действовать по правилу определяет успешность обучения в школе. Формируются внутренняя позиция школьника; гендерная и поло-ролевая идентичность, основы гражданской идентичности (представление о принадлежности своей семье, национальная, религиозная принадлежность, соотнесение с названием своего места жительства, своей культуры и страны); первичная картина мира, которая включает представление о себе, о других людях и мире в целом, чувство справедливости. Особую важность приобретает формирование представлений и положительного отношения к правилам безопасности жизнедеятельности и здорового образа Также, в современном социальном контексте, необходимо уделять внимание жизни. аспектам финансовой, экологической, информационной осведомленности детей дошкольного возраста.

(п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования).

1.3. Планируемые результаты реализации образовательной программы Планируемые результаты освоения образовательной программы

В соответствии с ФГОС ДО специфика дошкольного возраста и системные особенности ДО делают неправомерными требования от ребенка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений. Поэтому планируемые результаты освоения образовательной программы представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребенка дошкольного возраста на разных возрастных этапах и к завершению ДО.

Обозначенные возрастные ориентиры имеют условный характер, что предполагает широкий возрастной диапазон для достижения ребенком планируемых результатов. Это связано с неустойчивостью, гетерохронностью и индивидуальным темпом психического развития детей в дошкольном детстве, особенно при прохождении критических периодов. По этой причине ребенок может продемонстрировать обозначенные в планируемых результатах возрастные характеристики развития раньше или позже заданных возрастных ориентиров.

Степень выраженности возрастных характеристик возможных достижений может различаться у детей одного возраста по причине высокой индивидуализации их психического развития и разных стартовых условий освоения образовательной программы. Обозначенные различия не должны быть констатированы как трудности ребенка в освоении образовательной программы ДОО и не подразумевают его включения в соответствующую целевую группу.

Планируемые результаты реализации образовательной программы в возрастных группах:

Вторая группа детей раннего возраста (1 - 2 года) п. 15.2. ФОП ДО

Первая младшая группа (2 - 3 года) п. 15.2. ФОП ДО

Вторая младшая группа (3 - 4 года) п. 15.3.1. ФОП ДО

Средняя группа (4-5 лет) п. 15.3.2. ФОП ДО

Старшая группа (5-6 лет) п. 15.3.3. ФОП ДО

Подготовительная к школе группа (6-7 лет) п. 15.4. ФОП ДО

1.4. Педагогическая диагностика достижения планируемых результатов $\pi.16$. ФОП ДО.

Педагогическая диагностика достижений планируемых результатов направлена на изучение деятельностных умений ребенка, его интересов, предпочтений, склонностей, личностных особенностей, способов взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Она позволяет выявлять особенности и динамику развития ребенка, составлять на основе полученных данных индивидуальные образовательные маршруты освоения образовательной программы, своевременно вносить изменения в планирование, содержание и организацию образовательной деятельности.

Специфика педагогической диагностики достижения планируемых образовательных результатов обусловлена следующими требованиями ФГОС ДО:

- планируемые результаты освоения основной образовательной программы ДО заданы как целевые ориентиры ДО и представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на разных этапах дошкольного детства;
- целевые ориентиры не подлежат непосредственной оценке, в том числе и в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей и основой объективной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки детей;

- освоение образовательной программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации обучающихся.

Данные положения подчеркивают направленность педагогической диагностики на оценку индивидуального развития детей дошкольного возраста, на основе которой определяется эффективность педагогических действий и осуществляется их дальнейшее планирование.

Результаты педагогической диагностики (мониторинга) могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

- 1. Индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития).
 - 2. Оптимизации работы с группой детей.

При реализации образовательной программы может проводиться оценка индивидуального развития детей. Такая оценка производится педагогическим работником в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития детей дошкольного возраста, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования).

Периодичность проведения педагогической диагностики МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»: 2 раза в год.

Педагогическая диагностика индивидуального развития детей проводится педагогами МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» на основе малоформализованных диагностических методов:

Основным методом проведения педагогической диагностики является наблюдение. Ориентирами для наблюдения являются возрастные характеристики развития ребёнка. Они выступают как обобщенные показатели возможных достижений детей на разных этапах дошкольного детства в соответствующих образовательных областях. Педагог наблюдает за поведением ребёнка в деятельности (игровой, общении, познавательно-исследовательской, изобразительной, конструировании, двигательной), разных ситуациях (в режимных процессах, в группе и на прогулке, совместной и самостоятельной деятельности детей и других ситуациях). В процессе наблюдения педагог отмечает особенности проявления ребёнком личностных качеств, деятельностных умений, интересов, предпочтений, фиксирует реакции на успехи и неудачи, поведение в конфликтных ситуациях и тому подобное. Наблюдая за поведением ребёнка, педагог обращает внимание на частоту проявления каждого показателя, самостоятельность и инициативность ребёнка в деятельности. Частота проявления указывает на периодичность И степень устойчивости показателя. Самостоятельность выполнения действия позволяет определить зону актуального и ближайшего развития ребёнка. Инициативность свидетельствует о проявлении субъектности ребёнка в деятельности и взаимодействии. Результаты наблюдения фиксируются в карте Фиксация данных наблюдения позволит педагогу выявить и развития ребёнка. проанализировать динамику в развитии ребёнка на определенном возрастном этапе, а также скорректировать образовательную деятельность с учётом индивидуальных особенностей развития ребёнка и его потребностей. Анализ продуктов детской деятельности обучающихся осуществляются на основе изучения материалов портфолио ребёнка (рисунков, работ по аппликации, фотографий работ по лепке, построек, поделок и другого). Полученные в процессе анализа качественные характеристики существенно дополняют результаты наблюдения за продуктивной деятельностью детей (изобразительной, конструктивной, музыкальной и другой деятельностью).

Педагогическая диагностика завершается анализом полученных данных, на основе которых педагог выстраивает взаимодействие с детьми, организует развивающую предметно-пространственную среду (далее – РППС), мотивирующую активную творческую деятельность обучающихся, составляет индивидуальные образовательные маршруты освоения образовательной программы, осознанно и целенаправленно проектирует образовательный процесс.

Ответственные за проведение педагогической диагностики: воспитатели, педагоги дополнительного образования, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре.

Способы фиксации данных: Результаты наблюдения фиксируются в карте развития ребёнка. Фиксация данных наблюдения позволит педагогу выявить и проанализировать динамику в развитии ребёнка на определенном возрастном этапе, а также скорректировать образовательную деятельность с учётом индивидуальных особенностей развития ребёнка и его потребностей.

ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Часть образовательной программы дошкольного образования (далее – ОП ДО) формируемая участниками образовательных отношений, направлена на развитие детей в нескольких образовательных областях, видах деятельности и культурных практиках.

1.1. Эта часть, в том числе предусматривает включение воспитанников в процесс ознакомления с региональными особенностями города Корсакова - *Программа* «Корсаков мой город родной», авторами программы является педагогический коллектив МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Программа «Корсаков мой город родной» будет реализовываться в группах общеразвивающей направленности от 3 лет до 8 лет.

Основной *целью* программы является формирование целостных представлений о городе, в котором живут дети, через решение следующих *задач*:

- приобщение к истории возникновения родного города (улицы, парк);
- знакомство со знаменитыми людьми города;
- формирование представлений о достопримечательностях родного города и района, его символах;
 - воспитание любви к родному дому, семье, уважения к родителям и их труду;
- формирование и развитие познавательного интереса к людям разных профессий работающих в родном городе, районе;
- формирование представлений о животном и растительном мире города, о Красной книге;
- ознакомление с районом, где расположен детский сад, его историей и достопримечательностями.

Часть ОП ДО, формируемая участниками образовательных отношений, учитывает современную социокультурную ситуацию развития ребенка:

- открытость окружающего мира и доступность его познания для ребенка, больше источников информации (телевидение, интернет, большое количество игр и игрушек).
- культурная неустойчивость окружающего мира, смешение культур в совокупности с многоязычностью, противоречивость предлагаемых разными культурами образцов поведения и образцов отношения к окружающему миру;

- сложность и быстрая изменяемость окружающей среды с технологической точки зрения, формирование уже на этапе дошкольного детства универсальных, комплексных качеств личности ребенка;
- понимание ребенком важности и неважности (второстепенности) информации, отбор содержания дошкольного образования, усиление роли взрослого в защите ребенка от негативного воздействия излишних источников познания;
- агрессивность окружающей среды и ограниченность механизмов приспособляемости человеческого организма к быстро изменяющимся условиям, наличие многочисленных вредных для здоровья факторов, негативное влияние на здоровье детей как физическое, так и психическое;
- роль инклюзивного образования, влияние на формирование у детей норм поведения, исключающих пренебрежительное отношение к детям с ограниченными возможностями здоровья (далее OB3).
- 1.2. *Принципы* части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений соответствуют п.14.3. ФОП ДО.
- 1.3. Значимые для разработки и реализации Программы «Корсаков мой город родной» характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей дошкольного возраста содержатся в Целевом разделе в п. 1.2.
- 1.4. Планируемые результаты (целевые ориентиры) Программы «Корсаков мой город родной».

По итогам освоения парциальной образовательной программы «Корсаков мой город родной» воспитанник:

- ощущает свою сопричастность традициям и историческим ценностям г. Корсаков;
- приобретает положительные эмоциональные качества (сопереживание, отзывчивость);
 - соблюдает общепринятые нормы и правила поведения;
- проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам о родном городе, районе, его достопримечательностях;
- обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет;
 - знаком с творчеством людей г. Корсакова.

Промежуточные планируемые результаты:

- 3–4 года: ребенок имеет первичные представления о себе, о членных семьи, о семейном досуге, традициях и праздниках семьи, домашних животных;
- 4—5 лет: ребенок имеет представление о жизни в детском саду, о взаимоотношениях детей, о работниках детского сада, о праздниках в детском саду;
- 5–6 лет: ребенок имеет представление о родном городе, истории его возникновения, достопримечательностях, мероприятиях города и их продукции, местах культурного и спортивного времяпровождения, об истории города в годы Великой Отечественной войны, о творчестве писателей и поэтов;
- 6—7 лет: ребенок имеет первичные представления об истории заселения г. Корсаков людьми, о связи жизнедеятельности человека с природой, о народах Сахалинской области, их быте и традициях, о календарно-обрядовых праздниках, о народных промыслах, о природе и животных Сахалинской области.

Тематический план парциальной образовательной программы «Корсаков мой город родной»

Тема	Содержание
------	------------

Тема 1.	История	
ИНЕИЖ	человека	
Сахалинской		
области		

Познакомить детей с историей заселения Сахалинской области людьми: впервые люди стали проживать в Энской области около 200 тысяч лет назад. Объяснить название «первобытные люди»: эти люди были первыми, их быт, уклад, порядок жизни являлся первым. Время появления первых людей (эпоха палеолита): люди жили в пещерах — пещерных стоянках, не строили домов, занимались охотой, рыболовством и собирательством.

Дать сведения детям о расселении первобытных людей: жили по берегам рек и озер, моря, возле родников и ключей, вода, огонь основа жизни человека. Познакомить детей со строением первых жилищ человека. Появление скотоводства и земледелия, обработки камня. Объяснить название «каменный век» - все атрибуты в основном изготавливались из камня.

Познакомить детей с понятиями «бронзовая», «медная эпохи». Дать сведения о добыче железной, медной руды, появлении первой металлургии. Появление городов в эпоху бронзы. Сюжеты первых рисунков людей (животные, сцены охоты).

Дать сведения детям о том, что на протяжении долгого времени в Сахалинской области проживали разные народы (одни народы уходили на другие земли, другие переселялись). Дать пояснение словам «кочевой», «оседлый народы».

Формировать у детей знания о различных видах труда народа в различных местностях Сахалинской области. Повсеместно работали крестьяне - обработка земли, уход за скотом.

Тема 2. Человек и мир вокруг

Дать сведения детям о народном представлении космоса, мира, природы. Весь мир (космос) представлялся народам как дом, терем или дерево. Для человека живая и неживая природа служила домом, поэтому небо, солнце, луна, звезды, облака представляли собой крышу дома; земля, озера, реки, моря, леса служили полом, ковром; горы, скалы, деревья, четыре ветра, четыре стороны света (юг, север, восток, запад) представлялись стенами дома. Вся природа (неживая, живая), мир понимались народами как родной дом, родное жилище, т. е. то место, где живут человек, его семья, родственники. Родной дом надо оберегать, любить, и поэтому так же надо относиться и к природе.

Познакомить детей с образными выражениями о природе.

Познакомить детей с понятиями «кочевой народ», «оседлый народ», с кочевыми и оседлыми традициями народов Сахалинской области (русские, нивхи, айны, ульты и др.).

Тема 3. Человек и календарь природы

Дать сведения детям о том, что все народы, живущие в Сахалинской области (кочевые, оседлые), жили по определенному порядку, ладу. Дать сведения о смысловом значении слова «лад» - порядок, правильное, полезное устройство мира, семьи, дома, отношений с родными, близкими людьми, т. е. жизни.

Народы считали хорошим, правильным только то, что было в

порядке, в ладу, т. е. правильно устроено. Устроить правильно, полезно могла природа, космос (живое и неживое). Человеку нельзя менять природный порядок, т. к. человек - часть этого мира, природы, космоса. С изменением природы может измениться и сам человек.

Познакомить дошкольников с народным пониманием порядка, правилами природы, мира, по которым жили люди. Календарь народа отражал изменения в природе по сезонам и основные виды труда народа посезонно. Каждому месяцу в году может соответствовать рисунок-символ, рассказывающий об изменениях в природе или о работе, труде человека в данный период времени: апрель - плуг (пахать землю), май - ростки растений, июнь - знак солнца, время летнего солнцестояния, август - колосья, сентябрь - сети для ловли рыбы, октябрь - пучок пряжи, время обработки льна и конопли, ноябрь - дрова, декабрь - знак солнца, время зимнего солнцестояния.

Познакомить воспитанников с народным календарем который напоминал, когда и что делать, когда пахать, сеять, ждать дождя, охотиться, пасти животных, прясть и т. д.

Следуя календарю, человек внимательно наблюдал за изменениями в природе, запоминал и сравнивал разные годы, т. к. от этого зависели жизнь человека, его хозяйство и здоровье. У каждого народа появились свои названия месяцев, по этим названиям можно было определять состояние природы в это время года. Познакомить детей с народными названиями месяцев года.

Мироустройство, миропорядок, космос отражались в предметах быта всех народов: в устройстве народных жилищ, в народных костюмах. Познакомить детей с особенностями народных костюмов русских и других народов, проживающих в Сахалинской области. Дать сведения детям об особенностях народных жилищ, отражающих порядок, мироустройство. Люди жили, работали по правилам «круглого года». Объяснить детям смысловое значение словосочетания «круглый год»: год состоит из месяцев, месяцы - из дней, дни идут друг за другом, год состоит из времен года, времена года тоже идут друг за другом, поэтому чередование дней, времен года, месяцев идет по кругу (познакомить детей с наглядной моделью «круглого года»), чередуются виды труда по сезонам.

Тема 4. Человек и природа Сахалинской области Познакомить детей с природно-географическими зонами Сахалинской области: лесная, горная, лесостепная, степная. Дать сведения о названиях некоторых природных объектов (озер, рек, гор и др.), отражающих историю родного края, поэтическое отношение народов к родной природе. Познакомить детей с животными, птицами, растениями, обитающими в регионе. Дать сведения о том, что каждый человек должен жить в согласии с природой, беречь, любить ее, не вредить ей. Народы выражали свою любовь в словах, названиях, обращениях. Живую и неживую природу сравнивали с человеком, его характером, внешним видом, трудом, отдыхом. Например, цветок, где

	было два цвета, называли «иван-да-марья», пушистый стебель цветка
	подснежника дал название «сон-трава», прямоугольные листья
	растения «пастушья сумка» напоминали сумки пастухов. Тонкие
	деревья сравнивали со стройными, красивыми девушками: «березка-
	подружка»; щедрую землю, которая давала урожай, кормила людей,
	называли «земля-матушка»; солнце, дающее тепло, свет, жизнь всему
	живому, называли «солнце-батюшка»; непослушный, резкий ветер,
	который мог разрушить, буянить, звали «ветер-буяк»; обращались к
	временам года, как к любимым, уважаемым людям: «лето красное»
	(красивое), «весна-красна» (красавица), «зимушка-сударушка»
	(красивое), «весна-красна» (красавица), «зимушка-сударушка» (красивая, знатная, уважаемая женщина), «январь - зимы государь»;
	могучие горы и скалы сравнивали со спящим великаном, быструю
T. 6 II	речку - с быстроногой девушкой и т. д.
Тема 5. Человек и	Формировать представление детей о тесной взаимосвязи человека, его
календарные	семьи, рода с природой. Календарные традиции всех народов
традиции	появились очень давно и являются необходимым условием, стороной
	жизни человека. Календарные традиции связаны с трудом,
	хозяйством семьи. Календарные традиции могут быть трудовыми,
	праздничными, связаны со временем года и имеют свои календарные
	обряды.
	Календарные обряды - это часть традиции, действия, ритуалы,
	движения, танцы, песни, заклички, игры, которые что-либо
	отображают, выражают. Например, на празднике могут выражать,
	отображать работу (сев, жатву, охоту) в виде танца.
Тема 6. Человек,	Дать сведения о семантическом значении слова «природа» - то, что
род и природа	дано при рождении («при родах», «при роде»). «Род», «родня»,
	«природа» - слова, обозначающие условия жизни любого народа.
	Родственные отношения в семье сравнивались с природными
	явлениями. Познакомить детей с фольклором народов Сахалинской
	области, отражающим сравнение человека, его характера, отношения
	в семье, с людьми с природой.
Тема 8. Сила	1 1
	Дать детям представления о родственных связях в семье, об
семьи в ее родне	отношении к родне. Традиции и обычаи, связанные с поддержанием
	родственных, добрососедских отношений.
	Формировать добросердечное, дружелюбное отношение к
	родственникам. Познакомить детей со значением слов «родня»,
	«родственники», «племянник», «племянница», «двоюродный».
Тема 9. Семья и	Дать детям сведения об отношении народа к природе: бережное,
природа	поэтичное, направленное на применение в хозяйстве.
	Познакомить детей с образными народными названиями растений,
	природы.
Тема 10.	Познакомить детей с народными играми, сезонными забавами детей и
Народные	взрослых: игры с водой, природными материалами, катание с ледяных
увеселения, игры,	горок и т. д.
забавы семьи	

Тема 11. Здоровье	Познакомить детей с народными домашними способами лечения
- успех и	больных в семьях. Народное закаливание в семье. Традиции и
богатство семьи	обычаи, связанные с укреплением здоровья членов семьи.

1.1. Часть ОП ДО, формируемая участниками образовательных отношений, так же предусматривает ознакомление дошкольников с финансовой грамотностью - Парциальная программа «Азы финансовой культуры для дошкольников».

С Парциальной программой «Азы финансовой культуры для дошкольников» вы можете ознакомится - https://cloud.mail.ru/public/u6Bn/wspJqY3ok

Парциальная программа «Азы финансовой культуры для дошкольников» будет реализовываться в группах общеразвивающей направленности от 5 лет до 8 лет.

Целью программы является формирование финансовой культуры и азов финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста и решается через следующие задачи:

Образовательные:

- познакомить дошкольников с денежной сферой жизни;
- раскрыть взаимосвязь понятий: труд продукт (результат труда) деньги, подготовить к восприятию денег как жизненно необходимого, но ограниченного ресурса, труда как честного способа их заработать;
- сформировать у детей начальные навыки обращения с деньгами, правильное отношение к финансовым ресурсам и их целевому предназначению;
 - подготовить к принятию своих первых финансовых решений;
- заложить азы ответственного отношения к денежным ресурсам, управлению и контролю над ними, мотивацию к бережливости, накоплению, полезным тратам;
 - научить соотносить понятия надо, хочу и могу;
- обогатить словарный запас и познакомить с понятиями: трудиться, работать и зарабатывать; деньги, доходы; покупать, тратить, расходовать, транжирить; откладывать, копить, сберегать; одалживать, занимать, отдавать, возвращать; планировать, экономить.
- способствовать формированию гармоничной личности, осознающей нормы и ценности, определяющие основы финансово-экономических отношений между людьми в обществе;
- подготовить детей к жизненному этапу, когда будут появляться карманные (личные) деньги.

Воспитательные:

- активизировать коммуникативную деятельность детей;
- стимулировать интерес к изучению мира финансов;
- сформировать у детей положительную мотивацию к формированию финансовой культуры и овладению финансовой грамотностью;
- способствовать повышению ответственности и самоконтроля качеств, необходимых для достижения успеха в жизни;
- обеспечить психолого-педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей в вопросах формирования финансовой культуры ребёнка.
- 1.2.Принципы части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений соответствуют п.14.3. ФОП ДО.
- 1.3. Значимые для разработки и реализации Парциальной программы «Азы финансовой культуры для дошкольников» характеристики, в том числе

характеристики особенностей развития детей дошкольного возраста содержатся в Целевом разделе в п. 1.2.

1.4. Планируемые результаты (целевые ориентиры) Парциальной программы «Азы финансовой культуры для дошкольников» соответствуют:

Старшая группа (5-6 лет) п. 15.3.3. ФОП ДО

Подготовительная к школе группа (6-7 лет) п. 15.4. ФОП ДО

1.1. Часть ОП ДО, формируемая участниками образовательных отношений, предусматривает изучение обучающимися технических наук в соответствии с возрастом - Парциальная программа «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров».

С Парциальной программой «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» вы можете ознакомится - https://cloud.mail.ru/public/mrdQ/NZSEfAq3e

Парциальная программа «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» будет реализовываться в группах общеразвивающей направленности от 3 лет до 8 лет.

Цель программы - формирование у детей старшего дошкольного возраста предпосылок готовности к изучению технических наук средствами игрового оборудования, которая решается через задачи:

- организовать в образовательном пространстве ДОО предметную игровую техносреду, адекватную возрастным особенностям и современным требованиям к политехнической подготовке детей (к ее содержанию, материально-техническому, организационно-методическому и дидактическому обеспечению);
 - формировать основы технической грамотности воспитанников;
- развивать технические и конструктивные умения в специфических для дошкольного возраста видах детской деятельности;
- обеспечить освоение детьми начального опыта работы с отдельными техническими объектами (в виде игрового оборудования);
- оценить результативность системы педагогической работы, направленной на формирование у воспитанников, предпосылок готовности к изучению технических наук средствами игрового оборудования.
- 1.2.Принципы части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений соответствуют п.14.3. ФОП ДО.
- 1.3. Значимые для разработки и реализации Парциальной программы «Азы финансовой культуры для дошкольников» характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей дошкольного возраста содержатся в Целевом разделе в п. 1.2.
- 1.4. Планируемые результаты (целевые ориентиры) Парциальной программы «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» соответствуют:

Старшая группа (5-6 лет) п. 15.3.3. ФОП ДО

Подготовительная к школе группа (6-7 лет) п. 15.4. ФОП ДО

ІІ СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

2.1. Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в образовательных областях: п.17 ФОП ДО, п.1.1.11. Методические рекомендации по реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования.

2.1.1. Социально-коммуникативное развитие

- вторая группа детей раннего возраста (от 1 года до 2 лет) (п.18.2. ФОП ДО);
- первая младшая группа (от 2 лет до 3 лет) (п.18.3. ФОП ДО);
- вторая младшая группа (от 3 лет до 4 лет) (п.18.4. ФОП ДО);
- средняя группа (от 4 лет до 5 лет) (п.18.5. ФОП ДО);
- старшая группа (от 5 лет до 6 лет) (п.18.6. ФОП ДО);
- подготовительная группа (от 6 лет до 7 лет) (п.18.7. ФОП ДО).

Совокупные задачи воспитания в рамках образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» направлены на приобщение детей к ценностям «Родина», «Природа», «Семья», «Человек», «Жизнь», «Милосердие», «Добро», «Дружба», «Сотрудничество», «Труд» (п.18.8. ФОП ДО).

Учебные издания (учебные пособия, учебно-методические пособия, учебные наглядные пособия, рабочие тетради, хрестоматии, учебные комплекты и др.), которые будут использоваться в организации в данной области:

Белая С.Г., Лукьяненко В.Н, Развивающие игры и занятия малышей с дидактической куклой. Соответствует ФГОС ДО. - Издательский дом "Цветной мир", 2019г.

Бережнова О.В., Бойко В.В. Подвижные игры в детском саду – М.: Цветной мир, 2014.

Васюкова Н.Е., Лыкова И.А., Рыжова Н.А. Труд в образовательной программе детского сада. Интегрированный подход. Методическое пособие.— М.: Цветной мир, 2014.

Григорьева Г.Г., Груба Г.В., Кочетова Н.П. Играем с малышами: игры и упражнения для детей раннего возраста. — М.: Просвещение, 2011.

Зворыгина Е.В. Я играю! Условия для развития первых самодеятельных сюжетов игр малышей: пособие для воспитателей и родителей. — М.: Про¬свещение, 2010.

Касаткина Е.И. Игра в жизни дошкольника. Учебно-методическое пособие. – М.: Дрофа, 2010.

Касаткина Е.И., Лыкова И.А. Дидактические игры для развития детей раннего возраста: уч.-метод. пособие. — М.: Цветной мир, 2016.

Коломийченко Л.В. «Дорогой света и добра». Программа социальнокоммуникативного развития детей 3-7 лет. – М: Издательство «Сфера», 2014.

Коломийченко Л.В. Методические пособия к программе «Дорогой света и добра» для всех возрастных групп детского сада. – М: Издательство «Сфера», 2014.

Коробова М.В., Белоусова Р.Ю. Малыш в мире природы: методическое пособие для воспитателей и родителей. Серия «Кроха». — М.: Просвеще¬ние, 2010.

Кривенко Е.Е., Адаптационные игры для детей раннего возраста. Методическое пособие для реализации комплексной образовательной программы «Теремок», - Издательский дом "Цветной мир", 2019г.

Кривенко Е.Е., Развивающие игры малышей с предметами. - Издательский дом "Цветной мир", 2020г., 80 стр.

Лыкова И.А., Шипунова В.А. Игрушки изначальные: история происхождения, культурные традиции, педагогический потенциал. – М.:Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Касаткина Е.И., Пеганова С.Н. Играют девочки: гендерный подход в образовании. – М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Касаткина Е.И., Пеганова С.Н. Играют мальчики: гендерный подход в образовании. – М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Шипунова В.А. Азбука безопасного общения и поведения. Уч.-метод. пособие.— М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Шипунова В.А. Дорожная азбука. – М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Шипунова В.А. Огонь – друг, огонь – враг. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Рыжова Н.А., Шипунова В.А. Опасные предметы, существа, явления. Уч.-метод. пособие.— М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Шипунова В.А. Комплект дидактических пособий «Детская безопасность»: 1) «Безопасность на дороге»; 2) «Опасные явления в природе»; 3) «Пожарная безопасность»; 4) «Что такое хорошо и что такое плохо». – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А., Буренина А.И. и др. Талантливые дети: индивидуальный подход в художественном развитии. – М.: Цветной мир, 2012.

Лыкова И.А., Приобщаем малышей к народной культуре третий год жизни. Соответствует ФГОС ДО. Методическое пособие для реализации комплексной образовательной программы «Теремок», - Издательский дом "Цветной мир", 2019г.

Рыжова Н.А. Труд и наблюдения в природе. Методическое пособие для воспитателей и учителей начальной школы. – М.: Цветной мир, 2014.

Рыжова Н.А. «Я — сам!» Поддержка детской инициативы. Учебный видеофильм на DVD с текстом (методические рекомендации). // Приложение к журналу «Обруч» «Видеофильм на DVD», 2010.

Серия художественных альбомов «С чего начинается Родина» для приобщения детей к народной культуре и ознакомления с традиционными промыслами / Под ред. И.А. Лыковой. — М. Цветной мир, 2014. (16 альбомов с цветными иллюстрациями и уч. рисунками).

Спортивные игры в детском саду и семье / Под ред. О.В. Бережновой, В.В. Бойко. – М.: Цветной мир, 2014.

Тимофеева Л.Л. Комплект методических пособий «Формирование культуры безопасности. Планирование образовательной деятельности». Включает 3 книги для работы во второй младшей, средней, старшей группах. – СПб.: Детство-пресс, 2014.

Тимофеева Л.Л., Корнеичева Е.Е., Грачева Н.И. Формирование культуры безопасности. Планирование образовательной деятельности в подготовительной к школе группе. – СПб.: Детство-пресс, 2014.

Тимофеева Л.Л. Формирование культуры безопасности. Рабочая тетрадь. Старшая и подготовительная к школе группа. – СПб.: Детство-пресс, 2014.

2.1.2. Познавательное развитие

- вторая группа детей раннего возраста (от 1 года до 2 лет) (п.19.2. ФОП ДО);
- первая младшая группа (от 2 лет до 3 лет) (п.19.3. ФОП ДО);

- вторая младшая группа (от 3 лет до 4 лет) (п.19.4. ФОП ДО);
- средняя группа (от 4 лет до 5 лет) (п.19.5. ФОП ДО);
- старшая группа (от 5 лет до 6 лет) (п.19.6. ФОП ДО);
- подготовительная группа (от 6 лет до 7 лет) (п.19.7. ФОП ДО);

Совокупные задачи воспитания в рамках образовательной области «Познавательное развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Человек», «Семья», «Познание», «Родина» и «Природа» (п.19.8. ФОП ДО).

Учебные издания (учебные пособия, учебно-методические пособия, учебные наглядные пособия, рабочие тетради, хрестоматии, учебные комплекты и др.), которые будут использоваться в организации в данной области:

Бережнова О.В., Тимофеева Л.Л. «Ребенок и окружающий мир». Программа познавательного развития детей 3-7 лет и комплект методических пособий для второй младшей, средней, старшей и подготовительной к школе групп детского сада. – М.: Цветной мир, 2014.

Касаткина Е.И., Лыкова И.А. Дидактические игры в детском саду. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Программа «Умелые ручки» и методические рекомендации. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Первая младшая группа: уч.-метод. пособие. — М.: Цветной мир, 2016.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Ранний возраст: уч.-ме-тод. пособие. — М.: Цветной мир, 2016.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Вторая младшая группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Средняя группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Старшая группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Конструирование в детском саду. Подготовительная к школе группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Демонстрационный и раздаточный материал к программе «Конструирование в детском саду» для всех возрастных групп детского сада. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А., Рыжова Н.А. Интеграция эстетического и экологического образования в детском саду. – М.: Цветной мир, 2012.

Лыкова И.А. Серия методических пособий «Образовательные проекты в детском саду». – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Серия учебных видеофильмов на DVD. Проектирование интегрированного содержания образовательной деятельности в детском саду.

Темы: «Луг», «Лес», «Море», «Горы», «Зоопарк», «Дымковская игрушка», «Игрушки», «Бумажный фольклор», «Дорога», «Деревня», «Город», «Сказка», «Театр», «Космос». – М.: ИД «Цветной мир, 2014.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Игралочка. Практический курс математики для дошкольников. Методические рекомендации. Части 1, 2. – М.: Ювента, 2012.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Игралочка – ступенька к школе. Практический курс математики для дошкольников. Методические рекомендации. Части 3, 4 – М.: Ювента, 2014.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Игралочка. Рабочая тетрадь. Математика для детей 3-4/4-5 лет. – М.: Ювента, 2013.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Игралочка — ступенька к школе. Рабочая тетрадь. Математика для детей 5-6/6-7 лет. — М.: Ювента, 2014.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Демонстрационный / раздаточный материал. Игралочка. Математика для детей 3-4/4-5 лет. — М.: Ювента, 2009.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Демонстрационный / раздаточный

материал. Игралочка — ступенька к школе. Математика для детей 5-6/6-7 лет.— М.: Ювента, 2014.

Петерсон Л.Г., Кочемасова Е.Е. Задачи в кроссвордах. Математика для детей 5-7 лет. – М.: Ювента, 2013.

Рыжова Н.А. Комплект учебных видеофильмов на DVD с текстом (методические рекомендации): 1) Проекты для детей и взрослых: наша окружающая среда. 2) «Секреты природы»; 3) «Удивительные эксперименты». // Приложение к журналу «Обруч» «Видеофильм на DVD». –М.: Линка-Пресс, 2011.

Рыжова Н.А. Комплект учебных пособий. Фотосессии на DVD с текстом (методические рекомендации): 1) Во саду ли, в огороде: игры, опыты, творчество. 2) Времена года. 3) Космос: Солнце, планеты, Земля. 4) Проекты детского сада: образование для устойчивого развития; 5) Экологические праздники в детском саду // Приложение к журналу «Обруч» «Фотосессия на DVD», 2011-2014.

Рыжова Н.А. Лаборатория в детском саду и дома. Методическое пособие и DVD. – М.: Линка-Пресс, 2009.

Рыжова Н.А. Мини-музей как форма работы с детьми и родителями.

Части 1 и 2. Курс лекций с видеоприложениями на DVD. – М.: Пед. ун-т «Первое сентября», 2013.

Рыжова Н.А., Мусиенко С.И. Методические пособия и DVD: 1). Воздух вокруг нас; 2) Вода вокруг нас. – М.: Линка-Пресс, 2012.

Рыжова Н.А. Серия учебных видеофильмов на DVD с текстом (методические пособия): 1) «Экологическая тропинка в детском саду»; 2) «Деревья — наши друзья»; 3) «Экологический паспорт детского сада: среда, здоровье, безопасность». // Приложение к журналу «Обруч» «Видеофильм на DVD». М.: Линка-Пресс, 2009-11.

Рыжова Н.А. Экологическое образование в детском саду. Части 1 и 2. Курс лекций с видео приложениями на DVD. – М.: Пед. ун-т «Первое сентября», 2013.

Рыжова Н.А. Экологические сказки: методическое пособие. – М.: ИД «Первое сентября», 2009.

Савенков А.И. Маленький исследователь. – Самара: ИД «Федоров», 2010. Савенков А.И. Методика исследовательского обучения дошкольников. – Самара: Учебная литература: ИД «Федоров», 2010.

Савенков А.И. Рабочие тетради: «Развитие логического мышления», «Развитие творческого мышления», «Развитие познавательных способностей». – Самара: ИД «Федоров», 2010.

2.1.3. Речевое развитие

- вторая группа детей раннего возраста (от 1 года до 2 лет) (п.20.2. ФОП ДО);

- первая младшая группа (от 2 лет до 3 лет) (п.20.3. ФОП ДО);
- вторая младшая группа (от 3 лет до 4 лет) (п.20.4. ФОП ДО);
- средняя группа (от 4 лет до 5 лет) (п.20.5. ФОП ДО);
- старшая группа (от 5 лет до 6 лет) (п.20.6. ФОП ДО);
- подготовительная группа (от 6 лет до 7 лет) (п.20.7. ФОП ДО).

Совокупные задачи воспитания в рамках образовательной области «Речевое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Культура» и «Красота» (п. 20.8. ФОП ДО).

Учебные издания (учебные пособия, учебно-методические пособия, учебные наглядные пособия, рабочие тетради, хрестоматии, учебные комплекты и др.), которые будут использоваться в организации в данной области:

Журова Л.Е. Подготовка к обучению грамоте детей 4-7 лет. Программа. Методические рекомендации. – М: Вентана-Граф, 2009.

Журова Л.Е. Подготовка к обучению грамоте детей 4-5 / 5-6 лет. Конспекты занятий. – М: Вентана-Граф, 2009.

Журова Л.Е. Эти удивительные звуки. Рабочие тетради для детей 4-5 и 5- 6 лет. — М: Вентана-Граф, 2009.

Журова Л.Е. Кузнецова М.И. Я умею читать. Рабочая тетрадь для детей 6-7 лет. – М.: Вентана-Граф, 2013.

Протасова Е.Ю., Родина Н.М. Методика развития речи двуязычных дошкольников. – М.: Владос, 2010.

Ушакова О.С. Теория и практика развития речи дошкольника. Задачи речевого развития. Особенности развития связной речи. Формирование образной речи. – М.: ТЦ Сфера, 2010.

Ушакова О.С. Закономерности овладения родным языком. Развитие языковых и коммуникативных способностей в дошкольном детстве. – М.: ТЦ Сфера, 2014.

Ушакова О.С. Ознакомление дошкольников с литературой и развитие речи. Занятия, игры, методические рекомендации. Мониторинг. – М.: ТЦ Сфера, 2011.

Ушакова О.С. Развитие речи детей 3-5 лет. Программа. Конспекты занятий. Методические рекомендации. – М.: ТЦ Сфера, 2013.

Ушакова О.С. Развитие речи детей 5-7 лет. Программа. Конспекты занятий. Методические рекомендации. – М.: ТЦ Сфера, 2013.

Ушакова О.С. Придумай слово. Речевые игры. Упражнения. Методические рекомендации. Книга для воспитателей детского сада и родителей. – М.: ТЦ Сфера, 2014.

Ушакова О.С. Демонстрационный материал. Развитие речи в картинках: «Живая природа», «Животные», «Занятия детей». – М.: ТЦ Сфера, 2014.

Ушакова О.С. Комплект рабочих тетрадей по развитию речи для детей 3-4/4-5/5-6/6-7 лет. – М.: ТЦ Сфера, 2014.

2.1 4. Художественно-эстетическое развитие

- вторая группа детей раннего возраста (от 1 года до 2 лет) (п.21.2. ФОП ДО);
- первая младшая группа (от 2 лет до 3 лет) (п.21.3. ФОП ДО);
- вторая младшая группа (от 3 лет до 4 лет) (п.21.4. ФОП ДО);
- средняя группа (от 4 лет до 5 лет) (п.21.5. ФОП ДО);
- старшая группа (от 5 лет до 6 лет) (п.21.6. ФОП ДО);
- подготовительная группа (от 6 лет до 7 лет) (п.21.7. ФОП ДО).

Совокупные задачи воспитания в рамках образовательной области «Художественноэстетическое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Культура» и «Красота» (п. 21.8. ФОП ДО).

Учебные издания (учебные пособия, учебно-методические пособия, учебные наглядные пособия, рабочие тетради, хрестоматии, учебные комплекты и др.), которые будут использоваться в организации в данной области:

Буренина А.И. Ритмическая мозаика. Программа по ритмической пластике для детей 3–7 лет. – СПб.: РЖ «Музыкальная палитра», 2012.

Буренина А.И., Тютюнникова Т.Э. Тутти. Программа музыкального воспитания детей 3-7 лет. – СПб.: РЖ «Музыкальная палитра», 2012.

Васюкова Н.Е., Лыкова И.А. Сказка в детском саду. Проектирование образовательной области «Художественно-эстетическое развитие». – М.: Цветной мир, 2014.

Васюкова Н.Е., Лыкова И.А. Шипунова В.А. Фольклор в детском саду. Проектирование образовательной области «Художественно-эстетическое развитие». М.: Цветной мир, 2014.

Каплунова И., Новоскольцева И. Ладушки. Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста.: С-Петербург ООО «Невская нота», 2015.

Каплунова И., Новоскольцева И. Ясельки. Планирование и репертуар музыкальных занятий с аудио приложением (2 CD).: ООО «Ланьсье», 2010.

Каплунова И., Новоскольцева И. Праздник каждый день. Конспекты музыкальных занятий с аудио приложением. Младшая группа (2 CD): пособие для музыкальных руководителей детских садов.: Композитор. С-Петербург, 2017.

Каплунова И., Новоскольцева И. Праздник каждый день. Конспекты музыкальных занятий с аудио приложением. Средняя группа (2 CD): пособие для музыкальных руководителей детских садов.: Композитор. С-Петербург, 2018.

Каплунова И., Новоскольцева И. Праздник каждый день. Конспекты музыкальных занятий с аудио приложением. Старшая группа (3 CD): пособие для музыкальных руководителей детских садов.: Композитор. С-Петербург, 2017.

Каплунова И., Новоскольцева И. Праздник каждый день. Конспекты музыкальных занятий с аудио приложением. Подготовительная группа (3 CD): пособие для музыкальных руководителей детских садов.: Композитор. С-Петербург, 2018.

Каплунова И., Новоскольцева И. Дополнительный материал к конспектам музыкальных занятий с аудио приложением. Подготовительная группа (2 CD): пособие для музыкальных руководителей детских садов.: Композитор. С-Петербург, 2018.

Лыкова И.А. Методические рекомендации к программе «Цветные ладошки» (изобразительная деятельность). – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Проектирование содержания образовательной области «Художественноэстетическое развитие» (новые подходы в условиях ФГОС ДО). – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки». – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Первая младшая группа: уч.-метод. пособие. — М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Ранний возраст: уч.-метод. пособие. — М.: Цветной мир, 2015.

Ушакова О.С., Лыкова И.А. Беседы по картинкам (интеграция речевого и художественно-эстетического развития). — М.: Цветной мир, 2016.

Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Вторая младшая группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Средняя группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова 51.22 286И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Старшая группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Подготовительная к школе группа. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Демонстрационный материал. Изобразительная деятельность в детском саду. Тематические папки: «Веселый цирк», «Далекий космос», «Динозаврики», «Домашний натюрморт», «Зоопарк», «Игрушки», «Кто гуляет во дворе», «Кто пасется на лугу» и др. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Художественный труд в детском саду. Средняя группа. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2011.

Лыкова И.А. Художественный труд в детском саду. Старшая группа.

Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2011.

Лыкова И.А. Художественный труд в детском саду. Подготовительная к школе группа. – М.: Цветной мир, 2011.

Лыкова И.А. Демонстрационный материал. Художественный труд в детском саду. Тематические папки: «Веселая ярмарка» (средняя группа), «Город мастеров» (старшая группа), «Школа дизайна» (подготовительная к школе группа). – М.: Цветной мир, 2011.

Лыкова И.А. Индивидуальные рабочие тетради для всех возрастных групп по художественному труду. – М.: Цветной мир, 2011.

Лыкова И.А. Художественно-дидактические игры в детском саду –М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А., Суздальцева Л.В. Знакомим детей с изобразительным искусством. Живопись, графика, скульптура. – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А. Серия художественных альбомов «С чего начинается Родина» (народное искусство). – М.: Цветной мир, 2014.

Лыкова И.А., Бартковский А.И. Кукольный театр в детском саду, начальной школе и семье. Уч.-метод. пособие. – М.: Цветной мир, 2013.

Лыкова И.А., Шипунова В.А. Небылицы, путаницы, загадки-обманки. Развиваем воображение и чувство юмора. — М.: Цветной мир, 2014. Лыкова И.А., Шипунова В.А. Теневой театр вчера и сегодня. Уч.-метод. пособие. — М.: Цветной мир, 2012.

Тутти. Комплект репертуарных сборников (сборники детских песен, музыки для слушания, танцев, игр, сценариев детских утренников и развлечений) / Под ред. А.И. Бурениной, Т.Э. Тютюнниковой. – СПб.: РЖ «Музыкальная палитра», 2012.

Каплунова И., Новоскольцева И. «Ладушки» Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста. издание второе, дополненное и переработанное. – Санкт-Петербург.: ООО «Невская нота», 2015.

2.1.5. Физическое развитие

- вторая группа детей раннего возраста (от 1 года до 2 лет) (п.22.2. ФОП ДО);
- первая младшая группа (от 2 лет до 3 лет) (п.22.3. ФОП ДО);

- вторая младшая группа (от 3 лет до 4 лет) (п.22.4. ФОП ДО);
- средняя группа (от 4 лет до 5 лет) (п.22.5. ФОП ДО);
- старшая группа (от 5 лет до 6 лет) (п.22.6. ФОП ДО);
- подготовительная группа (от 6 лет до 7 лет) (п.22.7. ФОП ДО).

Совокупные задачи воспитания в рамках образовательной области «Физическое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Жизнь», «Здоровье» (п. 22.8. ФОП ДО).

Учебные издания (учебные пособия, учебно-методические пособия, учебные наглядные пособия, рабочие тетради, хрестоматии, учебные комплекты и др.), которые будут использоваться в организации в данной области:

Бойко В.В., Бережнова О.В. Малыши-крепыши. Программа физического развития детей 3-7 лет и комплект методических пособий для второй млад¬шей, средней, старшей и подготовительной к школе групп детского сада. — М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2018.

Бойко В.В., Бережнова О.В. Физическое развитие дошкольников, вторая младшая группа. Учебно-методическое пособие к образовательной программе «Малыши-крепыши», Издательский дом "Цветной мир", 2020г.

Бойко В.В., Бережнова О.В. Физическое развитие дошкольников, вторая средняя группа. Учебно-методическое пособие к образовательной программе «Малыши-крепыши», Издательский дом "Цветной мир", 2020г.

Бойко В.В., Бережнова О.В. Физическое развитие дошкольников, вторая старшая группа. Учебно-методическое пособие к образовательной программе «Малыши-крепыши», Издательский дом "Цветной мир", 2020г.

Бойко В.В., Бережнова О.В. Физическое развитие дошкольников, вторая подготовительная группа. Учебно-методическое пособие к образовательной программе «Малыши-крепыши», Издательский дом "Цветной мир", 2020г.

Бойко В.В. Мониторинг индивидуального физического развития дошколь¬ника. Методические материалы к программе физического развития детей 3-7 лет «Малыши-крепыши». — М.: Цветной мир, 2016.

Волошина Л.Н., Курилова Т.В., Физическое развитие детей третьего года жизни. Соответствует ФГОС ДО. - Издательский дом "Цветной мир", 2019г.

Демидова В.Е., Сундукова И.Х. Здоровый педагог — здоровые дети. Учимся правильно дышать. — М.: Цветной мир, 2013.

Рунова М.А. Радость в движении (для младшего дошкольного возраста). М.: Просвещение, 2014.

Волошина Л.Н., Борзых И.С., Курилова Т.В., Шабельникова Т.Н., «Будь готов!» Парциальная программа физического развития детей 6–8 лет и методические рекомендации по подготовке к сдаче норм ВФСК ГТО. - Издательский дом "Цветной мир",2021г.

Волошина Л.Н., Серых Л.В., Курилова Т.В., Парциальная программа "Мой весёлый, звонкий мяч" Физическое развитие детей раннего возраста, - Издательский дом "Цветной мир", 2020г.

Сундукова А.Х., Фатхи О.Г., Физиология ребенка. Особенности развития. Третий год жизни. - Издательский дом "Цветной мир", 2019г.

- 2.2. Вариативные формы, способы, методы и средства реализации образовательной программы: п.23 ФОП ДО
- 2.3. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик: п.24 ФОП ДО
 - 2.4. Способы и направления поддержки детской инициативы: п.25 ФОП ДО
- 2.5. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся: п.26. ФОП ДО

Раздел 6. Взаимодействие дошкольной образовательной организации с родителями детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов // Методические рекомендации по планированию и реализации образовательной деятельности ДОО в соответствии с Федеральной образовательной программой дошкольного образования. Министерство просвещения РФ, 2023 г.

- 2.6. Направления и задачи коррекционно-развивающей работы: (п. 27. ФОП ДО)
- 2.6.1. Категории целевых групп обучающихся для оказания им адресной психологической помощи и включения их в программы психолого-педагогического сопровождения: п. 27.8. ФОП ДО,

Раздел 7. Организация коррекционно-развивающей работы в дошкольной образовательной организации // Методические рекомендации по планированию и реализации образовательной деятельности ДОО в соответствии с Федеральной образовательной программой дошкольного образования. Министерство просвещения РФ, 2023 г.

Категории целевых групп обучающихся для оказания им адресной психологической помощи и включения их в программы психолого-педагогического сопровождения:

- нормотипичные дети с нормативным кризисом развития;
- обучающиеся с ООП:
- с OB3 и (или) инвалидностью, получившие статус в порядке, установленном законодательством Российской Федерации:
 - обучающиеся с тяжелыми нарушениями речи;
 - обучающиеся с задержкой психического развития;
 - обучающиеся с расстройствами аутистического спектра;
 - одаренные обучающиеся;

2.6.2. Содержание коррекционно-развивающей работы:

- диагностическая работа (п. 28.1. ФОП ДО);
- КРР (п. 28.2. ФОП ДО);
- консультативная работа (п. 28.3. ФОП ДО).
- 2.7. Программа воспитания МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»
- 2.7.1. Целевой раздел Программы воспитания: п.29.2 ФОП ДО
- 2.7.2. Содержательный раздел Программы воспитания:

Характеристики уклада МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко», отражающие специфику образовательной организации.

Уклад, в качестве установившегося порядка жизни МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко», определяет мировосприятие, гармонизацию интересов и возможностей совместной деятельности детских, взрослых и детско-взрослых общностей в пространстве дошкольного образования. Это необходимый фундамент, основа и инструмент воспитания.

Уклад задает и удерживает ценности воспитания для всех участников образовательных отношений: заведующего, воспитателей и специалистов, учебновспомогательного персонала, воспитанников, родителей (законных представителей), всех субъектов социокультурного окружения МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Уклад — общественный договор участников образовательных отношений, опирающийся на базовые национальные ценности, содержащий традиции региона и образовательного учреждения, задающий культуру поведения сообществ, описывающий предметно-пространственную среду, деятельности и социокультурный контекст.

Основные характеристики уклада МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Цель и смысл деятельности детского сада, его миссия	Реализация ОП ДО в соответствии с целями, задачами и принципами законодательства РФ в сфере образования
Принципы жизни и воспитания в детском саду	Принципы жизни и воспитания строятся в соответствии с локальными нормативными актами МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» и законодательством РФ
Образ детского сада, особенности, символика, внешний имидж	Логотип МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко», изображаемый на титульных листах программ, бейджах, при входе в здание и других местах по усмотрению заведующего
Отношения к воспитанникам, их родителям (законным представителям), работникам и партнерам	Культура поведения воспитателя — основополагающая часть уклада. Педагог всегда выходит навстречу родителям и приветствует родителей и детей первым. Улыбка - обязательная часть приветствия. Педагог описывает события и ситуации, но не дает им оценки. Тон общения ровный и дружелюбный, исключается повышение голоса. Придерживается внешнего вида, соответствующего общепринятому деловому стилю
Ключевые правила детского сада	Относится друг к другу с уважением, и уметь слышать потребности других
Традиции и ритуалы, особые нормы этикета в детском саду	Традиционным является проведение: - общественно-политических праздников («День Победы», «День защитника Отечества», «Международный женский день», «День народного единства» и пр.); - сезонных праздников («Осенины», «Новый год», «Масленица»и пр.); - тематических мероприятий («День Здоровья», «День открытых дверей», «Неделя безопасности», «Книжкина неделя», «Театральная неделя» и пр.); - социальных и экологических акций («Открытка для

	ветерана», «Бессмертный полк», «Чистые дорожки», «Кормушка для птиц» и пр.)
Особенности РППС, отражающие образ и ценности детского сада	Оформлен патриотический уголок, где представлена символика Сахалинской области, города Корсаков и детского сада
Социокультурный контекст, внешняя социальная и культурная среда детского сада	

Уклад учитывает специфику и конкретные формы организации распорядка дневного, недельного, месячного, годового циклов жизни МАДОУ «Детский сад N2 «Солнышко».

Структура учебного года в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Содержание деятельности	Период
Образовательная деятельность	С 1 сентября по 31 мая
Диагностический период (первичная диагностика)	С 1 сентября по 16 сентября
Зимние каникулы	С 1 января по 9 января

Диагностический период (итоговая диагностика)	С 1 июня по 16 июня
Летний оздоровительный период	С 1 июня по 31 августа

Структура образовательного процесса в режиме дня с 12 часовым пребыванием детей в МАДОУ «Детский сад N $\!\!\!_{2}$ $\!\!\!_{2}$ $\!\!\!_{3}$ $\!\!\!_{4}$

Утренний блок (7.30-09.00)	Дневной блок (09.00-15.30)	Вечерний блок (15.30-19-30)	
-взаимодействие с семьями	-игровая деятельность;	-взаимодействие с семьями	
воспитанников;	-образовательная	воспитанников;	
-игровая деятельность;	деятельность;	-образовательная	
-физкультурно-	-второй завтрак	деятельность;	
оздоровительная работа;	-деятельность по	-игровая деятельность;	
-завтрак;	профессиональной	-физкультурно-	
-совместная деятельность	коррекции нарушений	оздоровительная	
воспитателя с детьми в ходе	развития детей;	работа;	
режимных моментов;	-прогулка;	-совместная деятельность	
- индивидуальная работа;	-физкультурно-	воспитателя с ребенком;	
- самостоятельная;	оздоровительная работа,	-индивидуальная работа;	
- деятельность детей по	совместная деятельность	- прогулка;	
интересам;	воспитателя с детьми по	-свободная самостоятельная	
- различные виды детской	реализации проектов,	деятельность детей по	
деятельности по	экспериментальная и	интересам;	
ознакомлению с родным	опытническая деятельность,	-различные виды детской	
краем.	трудовая деятельность в	деятельности по	
	природе, индивидуальная	ознакомлению с родным	
	работа, самостоятельная	краем	
	деятельность детей по		
	интересам, различные виды		
	детской деятельности по		
	ознакомлению с родным		
	краем.		

Характеристики воспитывающей среды MAДOУ «Детский сад N 2 «Солнышко», отражающие ее специфику.

Воспитывающая среда раскрывает ценности и смыслы, заложенные в укладе. Воспитывающая среда включает совокупность различных условий, предполагающих возможность встречи и взаимодействия детей и взрослых в процессе приобщения к традиционным ценностям российского общества. Пространство, в рамках которого происходит процесс воспитания, называется воспитывающей средой. Основными характеристиками воспитывающей среды являются ее содержательная насыщенность и структурированность.

Воспитательная среда тесно связана с РППС и педагогическим коллективом МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко». Они определяют:

-условия для формирования эмоционально-ценностного отношения ребенка к окружающему миру, другим людям, себе;

-условия для обретения ребенком первичного опыта деятельности и поступка в соответствии с традиционными ценностями российского общества;

-условия для становления самостоятельности, инициативности и творческого взаимодействия в разных детско-взрослых и детско-детских общностях, включая разновозрастное детское сообщество.

Воспитывающая среда строится по четырем линиям:

- «от взрослого», который создает предметно-пространственную среду, насыщая ее ценностями и смыслами;
- «от взрослого», который сам является образцом для окружающих (внешний вид, поведение, культура общения, речь и др.)
- «от взаимодействия ребенка и взрослого»: воспитывающая среда, направленная на взаимодействие ребенка и взрослого, раскрывающего смыслы и ценности воспитания (сигнальные знаки, схемы, картинки, музыкальные сигналы и др.);
- «от ребенка»: воспитывающая среда, в которой ребенок самостоятельно творит, живет и получает опыт позитивных достижений, осваивая ценности и смыслы, заложенные взрослым.

Конструирование воспитательной среды МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» строится на основе следующих элементов: социокультурный контекст, социокультурные ценности, уклад, воспитывающая среда, общность, деятельность и событие. Каждая из этих категорий обеспечивает ценность содержания и имеет свое наполнение для решения задач воспитания и становления личности ребенка.

Коллектив детского сада прилагает усилия, чтобы детский сад представлял для детей среду, в которой будет возможным приблизить образовательные ситуации к реалиям детской жизни, научит ребенка действовать и общаться в этих ситуациях.

В каждом групповом помещении детского сада оформлены центры по патриотическому воспитанию (центр краеведения, познавательный центр, исследовательский центр), в которых находится материал по ознакомлению с городом, страной, государственной символикой, содержанием которого является наглядный материал, представленный в различных форматах, по темам «Моя Родина», «Моя семья», «Мой город» и так далее, где дети в условиях ежедневного свободного доступа могут пополнять знания.

Музыкальный зал и спортивный залы детского сада оформляются к праздникам, имеют тематическую направленность, используемый материал обеспечивает понимание детьми социокультурных ценностей нашего народа, народа. Здесь дети занимаются, пением, танцами, участвуют в спектаклях, развлечениях, праздниках, спортивных соревнованиях, эстафетах и развлечениях. Весь процесс подготовки к праздникам, конкурсам несет в себе большой воспитательный потенциал. Кроме организованных занятий, в музыкальный и спортивный залы можно прийти и для проведения, подвижных игр, просмотра познавательных фильмов в любое время и любую погоду. Воспитатель посредством игр с правилами, познавательных видео воспитывает в детях важные личностные качества.

Экологический центр детского сада предоставляет ребятам возможности для ежедневного наблюдения (календарь природы), располагает оборудованием для проведения опытов и экспериментов, длительных наблюдений, организации экологически ориентированных акций, конкурсов, викторин, исследовательских, познавательных проектов.

Оформление интерьера помещений дошкольного учреждения (холла, коридоров, групповых помещений, залов, лестничных пролетов и т.п.) периодически обновляется:

- размещение на стенах детского сада регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ детей и родителей, позволяет реализовать свой творческий потенциал, а также знакомит их с работами друг друга;
- озеленение территории, разбивка клумб, оборудование игровых площадок, доступных и приспособленных для детей разных возрастных групп, позволяет разделить свободное пространство детского сада на зоны активного и тихого отдыха;
- благоустройство групповых помещений осуществляется по творческим проектам воспитателя и родителей воспитанников, при этом педагоги имеют возможность проявить свою творческую инициативу, привлечь родителей к активному участию в оформлении развивающей среды для своих детей;
- событийный дизайн к каждому празднику и знаменательному мероприятию в детском саду оформляется пространство музыкального зала, групповых помещений, центрального холла.

Характеристики общностей MAДOУ «Детский сад № 7 «Солнышко», отражающие ее специфику.

Общность характеризуется системой связей и отношений между людьми, основанной на разделяемых всеми её участниками ценностных основаниях, определяющих цели совместной деятельности.

В МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» выделяются следующие общности:

педагог - дети, родители (законные представители) - ребёнок (дети), педагог - родители (законные представители).

Ценности и цели профессионального сообщества, профессионально-родительского сообщества и детско-взрослой общности:

- быть примером в формировании ценностных ориентиров, норм общения и поведения;
- побуждать детей к общению друг с другом, поощрять даже самые незначительные стремления к общению и взаимодействию;
- поощрять детскую дружбу, стараться, чтобы дружба между отдельными детьми внутри группы сверстников принимала общественную направленность;
- заботиться о том, чтобы дети постоянно приобретали опыт общения на основе чувства доброжелательности;
- содействовать проявлению детьми заботы об окружающих, учить проявлять чуткость к сверстникам, побуждать детей сопереживать, беспокоиться, проявлять внимание к заболевшему товарищу;
- воспитывать в детях такие качества личности, которые помогают влиться в общество сверстников (организованность, общительность, отзывчивость, щедрость, доброжелательность и пр.);
- учить детей совместной деятельности, насыщать их жизнь событиями, которые сплачивали бы и объединяли ребят;
 - воспитывать в детях чувство ответственности перед группой за свое поведение. Особенности организации всех общностей и их роль в процессе воспитания детей.

Профессионально-родительская общность включает работников МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» и всех взрослых членов семей воспитанников, которых связывают не только общие ценности, цели развития и воспитания детей, но и уважение друг к другу. Основная задача — объединение усилий по воспитанию ребенка в семье и в детском саду. Зачастую поведение ребенка сильно различается дома и в детском саду. Без совместного обсуждения воспитывающими взрослыми особенностей ребенка невозможно выявление и в дальнейшем создание условий, которые необходимы для его оптимального и полноценного развития и воспитания. Субъектом воспитания и развития детей дошкольного возраста является детско-взрослая общность.

Для общности характерно содействие друг другу, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, отношение к ребенку как к полноправному человеку, наличие общих симпатий, ценностей и смыслов у всех участников общности.

Детско-взрослая общность является источником и механизмом воспитания ребенка. Находясь в общности, ребенок сначала приобщается к тем правилам и нормам, которые вносят взрослые в общность, а затем эти нормы усваиваются ребенком и становятся его собственными.

Общность строится и задается системой связей и отношений ее участников. В каждом возрасте и каждом случае она будет обладать своей спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач.

Особенности обеспечения возможности разновозрастного взаимодействия детей.

В детском саду обеспечена возможность взаимодействия ребенка, как со старшими, так и с младшими детьми. Включенность ребенка в отношения со старшими, помимо подражания и приобретения нового, рождает опыт послушания, следования общим для всех правилам, нормам поведения и традициям. Отношения с младшими - это возможность для ребенка стать авторитетом и образцом для подражания, а также пространство для воспитания заботы и ответственности.

Особенности работы ДОО с родителями (законными представителями).

Работа с родителями (законными представителями) детей дошкольного возраста должна строиться на принципах ценностного единства и сотрудничества всех субъектов социокультурного окружения МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Виды и формы деятельности по организации сотрудничества педагогов и родителей (законных представителей), используемые в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» в процессе воспитательной работы:

- -родительское собрание;
- -педагогические лектории;
- -родительские конференции;
- -круглые столы;
- -родительские клубы, клубы выходного дня;
- -мастер-классы.

События образовательной организации.

Событие предполагает взаимодействие ребенка и взрослого, в котором активность взрослого приводит к приобретению ребенком собственного опыта переживания той или иной ценности. Событийным может быть не только организованное мероприятие, но и

спонтанно возникшая ситуация, и любой режимный момент, традиции утренней встречи детей, индивидуальная беседа, общие дела, совместно реализуемые проекты и прочее.

Проектирование событий позволяет построить целостный годовой цикл методической работы на основе традиционных ценностей российского общества. Это помогает каждому педагогу спроектировать работу с группой в целом, с подгруппами детей, с каждым ребенком.

События в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» проводятся в следующих формах:

-разработка и реализация значимых событий в ведущих видах деятельности (детсковзрослый спектакль, построение эксперимента, совместное конструирование, спортивные игры и др.);

-проектирование встреч, общения детей со старшими, младшими, ровесниками, с взрослыми, с носителями воспитательно значимых культурных практик (искусство, литература, прикладное творчество и т. д.), профессий, культурных традиций народов России;

-создание творческих детско-взрослых проектов (празднование Дня Победы с приглашением ветеранов, «Театр в детском саду» – показ спектакля для детей из соседнего детского сада и т. д.).

Совместная деятельность в образовательных ситуациях.

Совместная деятельность в образовательных ситуациях является ведущей формой организации совместной деятельности взрослого и ребенка по освоению ООП ДО, в рамках которой возможно решение конкретных задач воспитания.

Воспитание в образовательной деятельности осуществляется в течение всего времени пребывания ребенка в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

К основным видам организации совместной деятельности в образовательных ситуациях в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» относятся:

- -ситуативная беседа, рассказ, советы, вопросы;
- -социальное моделирование, воспитывающая (проблемная) ситуация, составление рассказов из личного опыта;
- -чтение художественной литературы с последующим обсуждением и выводами, сочинение рассказов, историй, сказок, заучивание и чтение стихов наизусть;
- -разучивание и исполнение песен, театрализация, драматизация, этюдыинсценировки;
- -рассматривание и обсуждение картин и книжных иллюстраций, просмотр видеороликов, презентаций, мультфильмов;
- -организация выставок (книг, репродукций картин, тематических или авторских, детских поделок и тому подобное);
- -экскурсии (в музей, в общеобразовательную организацию и тому подобное), посещение спектаклей, выставок;
 - -игровые методы (игровая роль, игровая ситуация, игровое действие и другие);
- -демонстрация собственной нравственной позиции педагогом, личный пример педагога, приучение к вежливому общению, поощрение (одобрение, тактильный контакт, похвала, поощряющий взгляд).

Особенности предметно-пространственной среды МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, воспитанников, других участников образовательных отношений по ее созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе. Части среды, которые используются в воспитательной работе:

- знаки и символы государства, региона, населенного пункта и логотип МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»;
- компоненты среды, отражающие региональные, этнографические и другие особенности социокультурных условий, в которых находится МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»;
- компоненты среды, отражающие экологичность, природосообразность и безопасность;
- компоненты среды, обеспечивающие детям возможность общения, игры и совместной деятельности;
- компоненты среды, отражающие ценность семьи, людей разных поколений, радость общения с семьей;
- компоненты среды, обеспечивающие ребенку возможность познавательного развития, экспериментирования, освоения новых технологий, раскрывающие красоту знаний, необходимость научного познания, формирующие научную картину мира;
- компоненты среды, обеспечивающие ребенку возможность посильного труда, а также отражающие ценности труда в жизни человека и государства;
- компоненты среды, обеспечивающие ребенку возможности для укрепления здоровья, раскрывающие смысл здорового образа жизни, физической культуры и спорта;
- компоненты среды, предоставляющие ребенку возможность погружения в культуру России, знакомства с особенностями традиций многонационального российского народа.

Вся среда МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» гармонична и эстетически привлекательна.

При выборе материалов и игрушек для РППС педагоги ориентируются на продукцию отечественных и региональных производителей. Игрушки, материалы и оборудование соответствуют возрастным задачам воспитания детей дошкольного возраста и имеют документы (сертификаты), подтверждающие соответствие требованиям безопасности.

Особенности социального партнерства MAДOУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства предусматривает:

- -участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных мероприятий (дни открытых дверей, государственные и региональные, праздники, торжественные мероприятия и тому подобное);
- -участие представителей организаций-партнеров в проведении занятий в рамках дополнительного образования;
- -проведение на базе организаций-партнеров различных мероприятий, событий и акций воспитательной направленности;

-реализация различных проектов воспитательной направленности, совместно разрабатываемых детьми, родителями (законными представителями) и педагогами с организациями-партнерами.

п.29.3 ФОП ДО

2.7.3. Организационный раздел Программы воспитания:

Особенности кадрового обеспечения воспитательного процесса в ДОО:

В соответствии с ФГОС ДО педагогические работники МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» наряду с образовательной деятельностью осуществляют и воспитательную работу. В соответствии с индивидуальными планами непрерывного образования педагоги проходят курсы повышения квалификации в сфере воспитания, психолого-педагогического сопровождения воспитанников, в том числе с ОВЗ и других категорий.

Нормативно-методическое обеспечение.

Для реализации программы воспитания педагогами МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» используется практическое руководство «Воспитателю о воспитании», представленное в открытом доступе в электронной форме на платформе институтвоспитания.рф. <a href="https://xn--80adrabb4aegksdjbafk0u.xn--p1ai/programmy-vospitaniya/programmy-vospit

Условия работы с особыми категориями детей.

По своим основным задачам воспитательная работа в образовательном учреждении не зависит от наличия (отсутствия) у ребёнка особых образовательных потребностей.

В основе процесса воспитания детей в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» лежат традиционные ценности российского общества. В учреждении созданы условия воспитания для разных категорий воспитанников, имеющих особые образовательные потребности: дети с инвалидностью, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети из социально уязвимых групп (воспитанники детских домов, дети из семей мигрантов, и так далее), одаренные дети и другие категории.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» принимает любого ребёнка независимо от его особенностей (психофизиологических, социальных, психологических, этнокультурных, национальных, религиозных и других) и обеспечить ему оптимальную социальную ситуацию развития.

В МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» созданы условия, обеспечивающие достижение целевых ориентиров в работе с особыми категориями детей:

- направленные на формирование личности взаимодействие взрослых с детьми, предполагающее создание таких ситуаций, в которых каждому ребёнку с особыми образовательными потребностями предоставляется возможность выбора деятельности, партнера и средств; учитываются особенности деятельности, средств её реализации, ограниченный объем личного опыта детей особых категорий;
- формирование игры как важнейшего фактора воспитания и развития ребёнка с особыми образовательными потребностями, с учётом необходимости развития личности ребёнка, создание условий для самоопределения и социализации детей на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения;
- создание воспитывающей среды, способствующей личностному развитию особой категории дошкольников, их позитивной социализации, сохранению их индивидуальности, охране и укреплению их здоровья и эмоционального благополучия;

- доступность воспитательных мероприятий, совместных и самостоятельных, подвижных и статичных форм активности с учётом особенностей развития и образовательных потребностей ребёнка; речь идет не только о физической доступности, но и об интеллектуальной, когда созданные условия воспитания и применяемые правила должны быть понятны ребёнку с особыми образовательными потребностями;
- участие семьи как необходимое условие для полноценного воспитания ребёнка дошкольного возраста с особыми образовательными потребностями.

ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

2.1. *Парциальная программа «Азы финансовой культуры для дошкольников»* направлена на развитие детей в образовательной области/образовательных областях:

В области познавательного развития задачами являются:

- познакомить дошкольников с деньгами (монеты, купюры);
- научить соотносить понятия надо, хочу и могу;
- раскрыть взаимосвязь понятий: труд продукт (результат труда) деньги, подготовить к восприятию денег как жизненно необходимого, но ограниченного ресурса, труда как честного способа их заработать;
- сформировать у детей начальные навыки обращения с деньгами, правильное отношение к финансовым ресурсам и их целевому предназначению;
 - подготовить к принятию своих первых финансовых решений;
- заложить азы ответственного отношения к денежным ресурсам, управлению и контролю над ними, мотивацию к бережливости, накоплению, полезным тратам;
 - стимулировать интерес к изучению мира финансов;
- сформировать у детей положительную мотивацию к формированию финансовой культуры и овладению финансовой грамотностью;
- способствовать повышению ответственности и самоконтроля качеств, необходимых для достижения успеха в жизни;

В области социально-коммуникативного развития задачами являются:

- способствовать формированию гармоничной личности, осознающей нормы и ценности, определяющие основы финансово-экономических отношений между людьми в обществе:
 - активизировать коммуникативную деятельность детей;

В области речевого развития являются:

- обогатить словарный запас и познакомить с понятиями: трудиться, работать и зарабатывать, деньги, доходы, покупать, тратить, расходовать, транжирить, откладывать, копить, сберегать, одалживать, занимать, отдавать, возвращать, планировать, экономить.
- 2.2. Согласно пункту 2.11.2 ФГОС ДО *Парциальная программа «Азы финансовой культуры для дошкольников»* в наибольшей степени соответствует потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива ДОО.
- 2.3. Описание образовательной деятельности в соответствии с выбранным направлением развития ребенка.

2.3.1. Описание образовательной деятельности в соответствии с выбранным направлением развития детей представлено в Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» в Содержательном разделе:

«Социально-коммуникативное развитие»:

- способствовать формированию гармоничной личности, осознающей нормы и ценности, определяющие основы финансово-экономических отношений между людьми в обществе;
 - активизировать коммуникативную деятельность детей;
 - «Познавательное развитие»:
 - познакомить дошкольников с деньгами (монеты, купюры);
 - научить соотносить понятия надо, хочу и могу;
- раскрыть взаимосвязь понятий: труд продукт (результат труда) деньги, подготовить к восприятию денег как жизненно необходимого, но ограниченного ресурса, труда как честного способа их заработать;
- сформировать у детей начальные навыки обращения с деньгами, правильное отношение к финансовым ресурсам и их целевому предназначению;
 - подготовить к принятию своих первых финансовых решений;
- заложить азы ответственного отношения к денежным ресурсам, управлению и контролю над ними, мотивацию к бережливости, накоплению, полезным тратам;
 - стимулировать интерес к изучению мира финансов;
- сформировать у детей положительную мотивацию к формированию финансовой культуры и овладению финансовой грамотностью;
- способствовать повышению ответственности и самоконтроля качеств, необходимых для достижения успеха в жизни;

«Речевое развитие»:

- обогатить словарный запас и познакомить с понятиями: трудиться, работать и зарабатывать, деньги, доходы, покупать, тратить, расходовать, транжирить, откладывать, копить, сберегать, одалживать, занимать, отдавать, возвращать, планировать, экономить.

2.4. Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Парциальной программы (программ).

Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Парциальной программы «Азы финансовой культуры для дошкольников» представлено в Содержательном разделе на страницах Вариативные формы, способы, методы и средства реализации части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений каждой парциальной программы соответствуют ФОП ДО.

2.5. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик.

Описание особенностей образовательной деятельности разных видов и культурных практик в Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» представлено в Содержательном разделе на страницах Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик реализации части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений каждой парциальной программы соответствуют ФОП ДО.

2.6. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.

Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников изложены в Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» представлено в Содержательном разделе на страницах Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся формируемой участниками образовательных отношений каждой парциальной программы соответствуют ФОП ДО.

2.7. Иные характеристики содержания Программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы.

Иные характеристики содержания Парциальной программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы изложены в Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» в Содержательном разделе на страницах нет.

2.1. Парциальная программа «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» направлена на развитие детей в образовательной области/образовательных областях:

В области познавательного развития задачами являются:

- формировать основы технической грамотности воспитанников;
- обеспечить освоение детьми начального опыта работы с отдельными техническими объектами (в виде игрового оборудования);
- формировать у воспитанников, предпосылоки готовности к изучению технических наук средствами игрового оборудования.
- В области художественно-эстетического развития (конструирование) задачами являются:
 - познакомить с разными видами конструкторов;
 - научить способам работы с разными видами конструкторов;
 - научить работать со схемами;
- развивать технические и конструктивные умения в специфических для дошкольного возраста видах детской деятельности.
- 2.2. Согласно пункту 2.11.2 ФГОС ДО Парциальная программа «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» в наибольшей степени соответствует потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива ДОО.
- 2.3. Описание образовательной деятельности в соответствии с выбранным направлением развития ребенка.
- 2.3.1. Описание образовательной деятельности в соответствии с выбранным направлением развития детей представлено в Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» в Содержательном разделе:

«Познавательное развити»:

- формировать основы технической грамотности воспитанников;
- обеспечить освоение детьми начального опыта работы с отдельными техническими объектами (в виде игрового оборудования);
- формировать у воспитанников, предпосылоки готовности к изучению технических наук средствами игрового оборудования.
 - «Художественно-эстетическое развитие» (конструирование):

- познакомить с разными видами конструкторов;
- научить способам работы с разными видами конструкторов;
- научить работать со схемами;
- развивать технические и конструктивные умения в специфических для дошкольного возраста видах детской деятельности.

«Речевое развитие»:

- обогатить словарный запас и познакомить с техническими понятиями (сварщик, инженер-конструктор, механик, проектировщик и др.)

2.4. Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Парциальной программы (программ).

Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Парциальной программы «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» представлено в Содержательном разделе на страницах Вариативные формы, способы, методы и средства реализации части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений каждой парциальной программы соответствуют ФОП ДО.

2.5. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик.

Описание особенностей образовательной деятельности разных видов и культурных практик в Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» представлено в Содержательном разделе на страницах Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик реализации части ОП ДО, формируемой участниками образовательных отношений каждой парциальной программы соответствуют ФОП ДО.

2.6. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.

Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников изложены в Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» представлено в Содержательном разделе на страницах Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся формируемой участниками образовательных отношений каждой парциальной программы соответствуют ФОП ДО.

2.7. Иные характеристики содержания Программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы.

Иные характеристики содержания Парциальной программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы изложены в Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» в Содержательном разделе на страницах нет.

ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

3.1. Психолого-педагогические условия реализации образовательной программы: п. 30. ФОП ДО.

Успешная реализация образовательной программы МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» обеспечивается следующими психолого-педагогическими условиями:

- признание детства как уникального периода в становлении человека, понимание неповторимости личности каждого ребенка, принятие воспитанника таким, какой он есть, со всеми его индивидуальными проявлениями; проявление уважения к развивающейся личности как высшей ценности, поддержка уверенности в собственных возможностях и способностях у каждого воспитанника;
- решение образовательных задач с использованием как новых форм организации процесса образования (проектная деятельность, образовательная ситуация, образовательное событие, обогащенные игры детей в центрах активности, проблемно-обучающие ситуации в рамках интеграции образовательных областей и другое), так и традиционных (фронтальные, подгрупповые, индивидуальные занятия). При этом занятие рассматривается как дело, занимательное и интересное детям, развивающее их; деятельность, направленная на освоение детьми одной или нескольких образовательных областей, или их интеграцию с использованием разнообразных педагогически обоснованных форм и методов работы, выбор которых осуществляется педагогом;
- обеспечение преемственности содержания и форм организации образовательного процесса в ДОО, в том числе дошкольного и начального общего уровней образования (опора на опыт детей, накопленный на предыдущих этапах развития, изменение форм и методов образовательной работы, ориентация на стратегический приоритет непрерывного образования формирование умения учиться);
- учет специфики возрастного и индивидуального психофизического развития обучающихся (использование форм и методов, соответствующих возрастным особенностям детей; видов деятельности, специфических для каждого возрастного периода, социальной ситуации развития);
- создание развивающей и эмоционально комфортной для ребенка образовательной среды, способствующей эмоционально-ценностному, социально-личностному, познавательному, эстетическому развитию ребенка и сохранению его индивидуальности, в которой ребенок реализует право на свободу выбора деятельности, партнера, средств и прочее;
- построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на интересы и возможности каждого ребенка и учитывающего социальную ситуацию его развития;
- индивидуализация образования (в том числе поддержка ребенка, построение его образовательной траектории) и оптимизация работы с группой детей, основанные на результатах педагогической диагностики (мониторинга);
- оказание ранней коррекционной помощи детям с ООП, в том числе детям с ОВЗ на основе специальных психолого-педагогических подходов, методов, способов общения и

условий, способствующих получению ДО, социальному развитию этих детей, в том числе посредством организации инклюзивного образования;

- совершенствование образовательной работы на основе результатов выявления запросов родительского и профессионального сообщества;
- психологическая, педагогическая и методическая помощь и поддержка, консультирование родителей (законных представителей) в вопросах обучения, воспитания и развитии детей, охраны и укрепления их здоровья;
- вовлечение родителей (законных представителей) в процесс реализации образовательной программы и построение отношений сотрудничества в соответствии с образовательными потребностями и возможностями семьи обучающихся;
- формирование и развитие профессиональной компетентности педагогов, психологопедагогического просвещения родителей (законных представителей) обучающихся;
- -непрерывное психолого-педагогическое сопровождение участников образовательных отношений в процессе реализации Федеральной программы в ДОО, обеспечение вариативности его содержания, направлений и форм, согласно запросам родительского и профессионального сообществ;
- взаимодействие с различными социальными институтами (сферы образования, культуры, физкультуры и спорта, другими социально-воспитательными субъектами открытой образовательной системы), использование форм и методов взаимодействия, востребованных современной педагогической практикой и семьей, участие всех сторон взаимодействия в совместной социально значимой деятельности;
- использование широких возможностей социальной среды, социума как дополнительного средства развития личности, совершенствования процесса ее социализации;
- предоставление информации о Федеральной программе семье, заинтересованным лицам, вовлеченным в образовательную деятельность, а также широкой общественности;
- обеспечение возможностей для обсуждения Федеральной программы, поиска, использования материалов, обеспечивающих ее реализацию, в том числе в информационной среде.

3.2. Материально-техническое обеспечение реализации образовательной программы.

- В МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» созданы материально-технические условия, обеспечивающие:
- возможность достижения воспитанниками планируемых результатов освоения ООП ДО;
- выполнение требований санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов, содержащихся в СП 2.4.3648-20, СанПиН 1.2.3685-21:
- к условиям размещения организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
 - оборудованию и содержанию территории;
 - помещениям, их оборудованию и содержанию;
 - естественному и искусственному освещению помещений;
 - отоплению и вентиляции;

- водоснабжению и канализации;
- организации питания;
- медицинскому обеспечению;
- приему детей в организации, осуществляющие образовательную деятельность;
- организации режима дня;
- организации физического воспитания;
- личной гигиене персонала;
- выполнение требований пожарной безопасности и электробезопасности;
- выполнение требований по охране здоровья воспитанников и охране труда работников МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»;
- возможность для беспрепятственного доступа обучающихся с OB3, в том числе детей-инвалидов к объектам инфраструктуры МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

При создании материально-технических условий для детей с OB3 учитываются особенности их физического и психического развития.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» оснащен полным набором оборудования для различных видов детской деятельности в помещении и на участке, игровыми и физкультурными площадками, озелененной территорией.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» имеет необходимое оснащение и оборудование для всех видов воспитательной и образовательной деятельности обучающихся (в том числе детей с ОВЗ и детей-инвалидов), педагогической, административной и хозяйственной деятельности:

- помещения для занятий и проектов, обеспечивающие образование детей через игру, общение, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности ребенка с участием взрослых и других детей;
- оснащение РППС, включающей средства обучения и воспитания, подобранные в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей дошкольного возраста, содержания ОП ДО;
- мебель, техническое оборудование, спортивный и хозяйственный инвентарь, инвентарь для художественного, театрального, музыкального творчества, музыкальные инструменты;
 - административные помещения, методический кабинет;
- помещения для занятий специалистов (учитель-логопед, дефектолог, педагогпсихолог);
- помещения, обеспечивающие охрану и укрепление физического и психологического здоровья, в том числе медицинский кабинет (блок);
 - оформленная территория и оборудованные участки для прогулки воспитанников.
- В МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» созданы условия для материальнотехнического оснащения дополнительных помещений: детская библиотека, лаборатория, изостудия, конструкторское бюро, комната ПДД, игровая комната, позволяющих расширить образовательное пространство.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» использует обновляемые образовательные ресурсы, в том числе расходные материалы, подписки на актуализацию периодических и электронных ресурсов, методическую литературу, техническое и мультимедийное сопровождение деятельности средств обучения и воспитания, спортивного, музыкального,

оздоровительного оборудования, услуг связи, в том числе информационнотелекоммуникационной сети Интернет.

Инфраструктурный лист МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» составляется по результатам мониторинга ее материально-технической базы: анализа образовательных потребностей воспитанников, кадрового потенциала, реализуемой ОП ДО и других составляющих (с использованием данных цифрового сервиса по эксплуатации инфраструктуры) в целях обновления содержания и повышения качества дошкольного образования.

3.3. Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды.

Развивающая предметно-пространственная среда МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» создается педагогами для развития индивидуальности каждого ребенка с учетом его возможностей, уровня активности и интересов. Для выполнения этой задачи РППС в МАДОУ:

- содержательно-насыщенна включает средства обучения (в том числе технические), материалы (в том числе расходные), инвентарь, игровое, спортивное и оздорови-тельное оборудование, которые позволяют обеспечить игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех категорий детей, экспериментирование с материалами, доступными детям; двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением; возможность самовыражения детей;
- *тансформируема* обеспечивает возможность изменений РППС в зависимости от образовательной ситуации, в том числе меняющихся интересов и возможностей детей;
- *полифункциональна* обеспечивает возможность разнообразного использования составляющих РППС (например, детской мебели, матов, мягких модулей, ширм, в том числе природных материалов) в разных видах детской активности;
- *доступна* обеспечивает свободный доступ воспитанников (в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья) к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности;
- *безопасна* все элементы РППС соответствуют требованиям по обеспечению надёжности и безопасность их использования, такими как санитарно-эпидемиологические правила и нормативы и правила пожарной безопасности.

Определяя наполняемость РППС, мы учитываем концептуальной целостности образовательного процесса. Для реализации содержания каждого из направлений развития и образования детей ФГОС ДО определяет пять образовательных областей — социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художествен-но-эстетическое развитие и физическое развитие. Принимая во внимание интегративные качества образовательных областей, игрушки, оборудование и прочие материалы для реализации содержания одной образовательной области могут использоваться и в ходе реализации содержания других областей, каждая из которых соответствует детским видам деятельности (игровой, двигательной, коммуникативной, познавательно-исследовательской, изобразительной, конструирования, восприятия художественной литературы и фольклора, музыкальной и др.).

Также при организации РППС взрослым участникам образовательного процесса соблюдаются принципы стабильности и динамичности окружающих ребенка предметов в

сбалансированном сочетании традиционных (привычных) и инновационных (неординарных) элементов, что позволит сделать образовательный процесс более интересным, формы работы с детьми более вариативными, повысить результативность дошкольного образования и способствовать формированию у детей новых компетенций, отвечающих современным требованиям.

Все пособия, игры и игрушки, предлагаемые детям несут информацию о современном мире и стимулируют поисково-исследовательскую детскую деятельность.

Для обеспечения ребенку свободного выбора предметов и оборудования РППС, возможности действовать индивидуально или со сверстниками, при формировании РППС педагоги уделяют внимание ее информативности, предусматривающей разнообразие тематики материалов и оборудования.

Все предметы известны детям, соответствуют их индивидуальным особенностям (возрастным и гендерным) для осуществления полноценной самостоятельной и совместной со сверстниками деятельности. В РППС включены также предметы для совместной деятельности ребенка со взрослым.

Предметное содержание РППС выполняет информативные функции об окружающем мире и передачи социального опыта детям. Все игрушки, оборудование и другие материалы разнообразны и связаны между собой по содержанию и масштабу для обеспечения доступности среды.

Организация пространства РППС (в здании и на участке) обладает многофункциональными качествами гибкого зонирования и оперативного изменения в зависимости от образовательной ситуации, а также обеспечивает возможность для различных видов активности детей, их самовыражения и эмоционального благополучия.

Использование технических средств в помещениях МАДОУ адаптируются под конкретные задачи, специфику ОП ДО и основано на систематическом использовании различных средств информационно-образовательных технологий (ИОТ). Совместное использование современных и традиционных технических средств в детском саду позволяет сделать образовательный процесс более интересным, формы работы с детьми более вариативными, повысить результативность дошкольного образования.

Гибкое зонирование пространства предполагает наличие различных пространств (зон, уголков, секторов, центров и т. п.) для осуществления свободного выбора детьми разных видов деятельности. Зоны трансформируются: в зависимости от воспитательнообразовательных задач и индивидуальных особенностей детей меняться, дополняться и объединяться.

Перечень зон для организации РППС:

- для сюжетно-ролевых и режиссерских игр (театрализованная деятельность, ряжение, освоение социальных ролей и профессий и пр.);
- для познавательной активности (экспериментирование с различными материала-ми, развитие речи, наблюдение за природными явлениями, развитие математических представлений и пр.);
- для самостоятельной деятельности детей (конструирование из различных материалов, художественно-продуктивная деятельность, ознакомление с литературой, выставка детского творчества, центр патриотического воспитания и пр.);
 - для двигательной активности (спортивные игры, соревнования и пр.);

- для настольно-печатных и развивающих игр (рассматривание иллюстрированного материала, дидактические игры и пр.);
- для экспериментирования и наблюдения за природными явлениями (экспериментальные лаборатории, календарь природы, центры для организации различных проектов и пр.);
 - для отдыха (уединение, общение и пр.).

Наполняя или дополняя РППС педагоги помнят о том, что все ее элементы имеют единый эстетический стиль для обеспечения комфортной и уютной обстановки для детей.

В группах РППС организована таким образом, чтобы каждый ребенок имел возможность свободно заниматься любимым делом. Оборудование в группах размещено по секторам (центрам развития, что позволяет детям объединяться подгруппами по общи интересам: конструирование, рисование, ручной труд, театрально-игровая деятельность, экспериментирование). Обязательными оборудовании являются В материалы, активизирующие познавательную деятельность: развивающие игры, технические устройства и игрушки, модели, предметы для опытно-поисковой деятельности размещены в уголке экспериментирования: магниты, увеличительные стекла, пружинки, весы, мензурки и прочее; большой выбор природных материалов для изучения, экспериментирования, составления коллекций. В уголках экспериментирования расположен центр «песок-вода», где дети имеют возможность экспериментировать самостоятельно, закрепляя знания, полученные в процессе обучения.

Для детей инвалидов и детей с OB3 используется специально приспособленная мебель, позволяющая заниматься разными видами деятельности, общаться и играть со сверстниками.

3.4. Обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания: п. 33 ФОП ДО

3.5. Кадровые условия реализации образовательной программы.

Реализация образовательной программы МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» обеспечивается квалифицированными педагогическими и учебно-вспомогательными кадрами. Педагогический и учебно-вспомогательный персонал осуществляет непрерывное сопровождение образовательной программы в течение всего времени ее реализации в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко».

Квалификация педагогического и учебно-вспомогательного персонала МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» соответствует квалификационным характеристикам, установленным в соответствии с законодательством.

Реализация образовательной программы МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» обеспечивается квалифицированными педагогами кадрами, имеющими средне-специальное и высшее педагогическое образование и обладающими основными компетенциями, необходимыми для создания условия развития детей, в том числе детей-инвалидов и детей с OB3.

В целях эффективной реализации образовательной программы в МАДОУ «Детский сад N2 «Солнышко» созданы условия для профессионального развития педагогических и руководящих кадров, в том числе реализации права педагогов на получение

дополнительного профессионального образования не реже одного раза в три года за счет средств МАДОУ.

Соотношение воспитанников, приходящихся на 1 взрослого:

- воспитанники/педагоги -1/9;
- воспитанники/все работники учреждения 1/4.

Категоричность педагогов МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»

Высшая квалификационная категория	2
Первая квалификационная категория	8
Соответствие занимаемой должности	10
Без категории	6

Образование педагогических работников МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»

Высшее педагогическое образование	13
Среднее специальное педагогическое образование	13

Стаж работы педагогических работников МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко»

От 0 до 5 лет	10
От 5 до 10 лет	7
От 10 до 20 лет	6
Свыше 20 лет	2

3.6. Примерный режим и распорядок дня.

Режим дня предусматривает рациональное чередование отрезков сна и бодрствования в соответствии с физиологическими обоснованиями, обеспечивает хорошее самочувствие и активность ребенка, предупреждает утомляемость и перевозбуждение.

Режим и распорядок дня в МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» установлен с учетом требований СанПиН 1.2.3685-21, условий реализации ОП ДО, потребностей участников образовательных отношений.

Основными компонентами режима являются: сон, пребывание на открытом воздухе (прогулка), образовательная деятельность, занятия, игровая деятельность и отдых по собственному выбору (самостоятельная деятельность), прием пищи, личная гигиена. Содержание и длительность каждого компонента, а также их роль в определенные возрастные периоды закономерно изменяются, приобретая новые характерные черты и особенности.

Дети, соблюдающие режим дня, более уравновешены и работоспособны, у них постепенно вырабатываются определенные биоритмы, система условных рефлексов, что помогает организму ребенка физиологически переключаться между теми или иными видами деятельности, своевременно подготавливаться к каждому этапу: приему пищи, прогулке, занятиям, отдыху. Нарушение режима отрицательно сказывается на нервной системе детей: они становятся вялыми или, наоборот, возбужденными, начинают капризничать, теряют аппетит, плохо засыпают и спят беспокойно.

Детей приучают к выполнению режима дня с раннего возраста, когда легче всего вырабатывается привычка к организованности и порядку, активной деятельности и правильному отдыху с максимальным проведением его на свежем воздухе. Делается это постепенно, последовательно и ежедневно.

Режим дня гибкий, однако, неизменным остается время приема пищи, интервалы между приемами пищи, обеспечение необходимой длительности суточного сна, время отхода ко сну; проведение ежедневной прогулки.

При организации режима предусматривается оптимальное чередование самостоятельной детской деятельности и организованных форм работы с детьми, коллективных и индивидуальных игр, достаточную двигательную активность ребенка в течение дня, обеспечивается сочетание умственной и физической нагрузки. Время образовательной деятельности организуется таким образом, чтобы вначале проводились наиболее насыщенные по содержанию виды деятельности, связанные с умственной активностью детей, максимальной их произвольностью, а затем творческие виды деятельности в чередовании с музыкальной и физической активностью.

Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей дошкольного возраста, условия организации образовательного процесса соответствуют требованиям, предусмотренным СанПиН 1.2.3685-21 и СП 2.4.3648-20.

Режим дня строится с учетом сезонных изменений. В теплый период года увеличивается ежедневная длительность пребывания детей на свежем воздухе, образовательная деятельность переносится на прогулку (при наличии условий).

Режим дня Группа раннего возраста (1,6-2 года)

	Холодный период	Теплый период
Прием детей, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	7.30-8.20	7.30-8.20
Утренняя гимнастика	8.20-8.30	8.25-8.35
Подготовка к завтраку, завтрак	8.30-8.50	8.35-8.50
Самостоятельная детская деятельность	8.50-9.00	8.50-9.00
Занятия в игровой форме по подгруппам	9.00-9.10 (9.20-9.30)	
Образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	9.30-10.00	9.00-10.00
Второй завтрак	10.00-10.20	10.00-10.10
Подготовка к прогулке, прогулка	10.20-12.00	10.10-12.00
Возвращение с прогулки, игровая деятельность, образовательная деятельность в режимные моменты	12.00-12.10	12.00-12.20
Подготовка к обеду, обед	12.10-12.50	12.20-12.50
Подготовка к сну, сон	12.50-15.00	12.50-15.00
Постепенный подъём, гигиенические процедуры	15.00-15.50	15.00-15.50
Занятия в игровой форме по подгруппам	15.50-16.00 (16.10-16.20)	15.50-16.00 (16.10-16.20)
Подготовка и организация полдника усиленного блюдами ужина	16.20-17.00	16.20-17.00
Подготовка к прогулке, прогулка	17.00-18.30	17.00-19.00
Возвращение с прогулки, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность, индивидуальная работа с детьми (индивидуальные занятия воспитателя с детьми по рекомендациям специалистов)	18.30-19.30	19.00-19.30

1-я младшая группа (2-3 года)

	Холодный период	Теплый период
Прием детей, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	7.30-8.20	7.30-8.20
Утренняя гимнастика	8.20-8.30	8.25-8.35
Подготовка к завтраку, завтрак	8.30-8.50	8.35-8.50
Самостоятельная детская деятельность	8.50-9.00	8.50-9.00
Занятия в игровой форме по подгруппам	9.00-9.10 (9.20-9.30)	
Образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	9.30-10.00	9.00-10.00
Второй завтрак	10.00-10.20	10.00-10.10
Подготовка к прогулке, прогулка	10.20-12.00	10.10-12.00
Возвращение с прогулки, игровая деятельность, образовательная деятельность в режимные моменты	12.00-12.10	12.00-12.20
Подготовка к обеду, обед	12.10-12.50	12.20-12.50
Подготовка к сну, сон	12.50-15.00	12.50-15.00
Постепенный подъём, гигиенические процедуры	15.00-15.50	15.00-15.50
Занятия в игровой форме по подгруппам	15.50-16.00	15.50-16.00

	(16.10-16.20)	(16.10-16.20)
Подготовка и организация полдника усиленного	16.20-17.00	16.20-17.00
блюдами ужина		
Подготовка к прогулке, прогулка	17.00-18.30	17.00-19.00
Возвращение с прогулки, образовательная		
деятельность, самостоятельная детская		
деятельность, индивидуальная работа с детьми	18.30-19.30	19.00-19.30
(индивидуальные занятия воспитателя с детьми по		
рекомендациям специалистов)		

2-я младшая группа (3-4 года)

2 л мандшил груг	Холодный период	Теплый период
Прием детей, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	7.30-8.20	7.30-8.20
Утренняя гимнастика	8.20-8.30	8.25-8.35
Подготовка к завтраку, завтрак	8.30-8.50	8.35-8.50
Самостоятельная детская деятельность	8.50-9.00	8.50-9.00
Занятия	9.00-9.15 (9.25-9.40)	
Образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	9.40-10.00	9.00-10.00
Второй завтрак	10.00-10.20	10.00-10.10
Подготовка к прогулке, прогулка	10.20-12.00	10.10-12.00
Возвращение с прогулки, игровая деятельность, образовательная деятельность в режимные моменты	12.00-12.20	12.00-12.20
Подготовка к обеду, обед	12.20-12.50	12.20-12.50
Подготовка к сну, сон	12.50-15.00	12.50-15.00
Постепенный подъём, гигиенические процедуры	15.00-15.30	15.00-15.30
Образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	15.30-16.20	15.30-16.20
Подготовка и организация полдника усиленного блюдами ужина	16.20-17.00	16.20-17.00
Подготовка к прогулке, прогулка	17.00-18.30	17.00-19.00
Возвращение с прогулки, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность, индивидуальная работа с детьми (индивидуальные занятия воспитателя с детьми по рекомендациям специалистов)	18.30-19.30	19.00-19.30

Средняя группа (4-5 лет)

	Холодный период	Теплый период
Прием детей, образовательная деятельность,	7.30-8.20	7.30-8.20
самостоятельная детская деятельность	7.30-6.20	7.30-6.20
Утренняя гимнастика	8.20-8.30	8.25-8.35
Подготовка к завтраку, завтрак	8.30-8.50	8.35-8.50
Самостоятельная детская деятельность	8.50-9.00	8.50-9.00
Dovigovia	9.00-9.20	
Занятия	(9.30-9.50)	
Образовательная деятельность, самостоятельная	9.50-10.00	9.00-10.00
детская деятельность	9.30-10.00	9.00-10.00

Второй завтрак	10.10-10.20	10.00-10.10			
Подготовка к прогулке, прогулка	10.20-12.10	10.10-12.10			
Возвращение с прогулки, игровая деятельность, образовательная деятельность в режимные моменты	12.10-12.30	12.10-12.30			
Подготовка к обеду, обед	12.30-13.00	12.30-13.00			
Подготовка к сну, сон	13.00-15.00	13.00-15.00			
Постепенный подъём, гигиенические процедуры	15.00-15.30	15.00-15.30			
Образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	15.30-16.20	15.30-16.20			
Подготовка и организация полдника усиленного блюдами ужина	16.20-17.00	16.20-17.00			
Подготовка к прогулке, прогулка	17.00-18.30	17.00-19.00			
Возвращение с прогулки, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность, индивидуальная работа с детьми (индивидуальные занятия воспитателя с детьми по рекомендациям специалистов)	18.30-19.30	19.00-19.30			

Старшая группа (5-6 лет)

	Холодный период	Теплый период
Прием детей, образовательная деятельность,	7.30-8.20	7.30-8.20
самостоятельная детская деятельность	7.30-8.20	7.30-8.20
Утренняя гимнастика	8.20-8.30	8.20-8.30
Подготовка к завтраку, завтрак	8.30-8.50	8.30-8.50
Самостоятельная детская деятельность	8.50-9.00	8.50-9.00
Занятия	9.00-09.25	
Занятия	(9.35-10.00)	
Второй завтрак	10.00-10.20	9.00-10.00
Подготовка к прогулке, прогулка	10.20-12.20	10.00-10.10
Возвращение с прогулки, игровая деятельность,		
образовательная деятельность в режимные моменты,	12.25-12.40	10.10-12.25
индивидуальная работа с детьми		
Подготовка к обеду, обед	12.40-13.10	12.25-12.40
Подготовка к сну, сон	13.10-15.00	12.40-13.10
Постепенный подъём, гигиенические процедуры	15.00-15.30	13.10-15.00
Занятия	15.30-15.55	
Образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность	15.55-16.20	15.00-16.20
Подготовка и организация полдника усиленного блюдами ужина	16.20-17.00	16.20-17.00
Подготовка к прогулке, прогулка	17.00-18.30	17.00-19.00
Возвращение с прогулки, образовательная деятельность, самостоятельная детская деятельность, индивидуальная работа с детьми (индивидуальные занятия воспитателя с детьми по рекомендациям специалистов)	18.30-19.30	19.00-19.30

Подготовительная группа (6-8 лет)

Холодный период	Теплый период
иолодиви период	теплын период

Прием детей, образовательная деятельность,	7.20.9.20	7.30-8.20
самостоятельная детская деятельность	7.30-8.20	7.30-8.20
Утренняя гимнастика	8.20-8.30	8.20-8.30
Подготовка к завтраку, завтрак	8.30-8.50	8.30-8.50
Самостоятельная детская деятельность	8.50-9.00	8.50-10.00
	9.00-9.30	
Занятия	(9.40-10.10;	
	10.20-10.50)	
Второй завтрак	10.00-10.20	10.00-10.10
Подготовка к прогулке, прогулка	10.20-12.30	10.10-12.35
Возвращение с прогулки, игровая деятельность,		
образовательная деятельность в режимные	12.30-12.45	12.35-12.45
моменты, индивидуальная работа с детьми		
Подготовка к обеду, обед	12.45-13.15	12.45-13.10
Подготовка к сну, сон	13.15-15.00	13.10-15.00
Постепенный подъём, гигиенические процедуры	15.00-15.30	15.00-15.30
Образовательная деятельность, самостоятельная	15.30-16.20	15 20 16 20
детская деятельность	15.30-10.20	15.30-16.20
Подготовка и организация полдника усиленного	16.20-17.00	16.20-17.00
блюдами ужина	10.20-17.00	10.20-17.00
Подготовка к прогулке, прогулка	17.00-18.30	17.00-19.00
Возвращение с прогулки, образовательная		
деятельность, самостоятельная детская		
деятельность, индивидуальная работа с детьми	18.30-19.30	19.00-19.30
(индивидуальные занятия воспитателя с детьми по		
рекомендациям специалистов)		

В МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» к организации образовательного процесса и режима дня соблюдаться следующие требования:

- режим двигательной активности детей в течение дня организуется с учётом возрастных особенностей и состояния здоровья;
- при организации образовательной деятельности предусматривается введение в режим дня физкультминуток во время занятий, гимнастики для глаз, обеспечивается контроль за осанкой, в том числе, во время письма, рисования и использования электронных средств обучения;
- физкультурные, физкультурно-оздоровительные мероприятия, массовые спортивные мероприятия, туристские походы, спортивные соревнования организуются с учётом возраста, физической подготовленности и состояния здоровья детей. ДОО обеспечивает присутствие медицинского работника на спортивных соревнованиях и на занятиях в спортивном зале;
- возможность проведения занятий физической культурой и спортом на открытом воздухе, а также подвижных игр, определяется по совокупности показателей метеорологических условий (температуры, относительной влажности и скорости движения воздуха) по климатическим зонам. В дождливые, ветреные и морозные дни занятия физической культурой должны проводиться в зале.

3.6. Календарный план воспитательной работы (традиционные события, праздники, мероприятия).

Календарный план воспитательной работы МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» сформирован на основании федерального календарного плана воспитательной работы, который является единым для всех дошкольных организаций.

Все мероприятия плана проводятся с учетом особенностей ОП ДО, а также возрастных, физиологических и психоэмоциональных особенностей обучающихся.

возрастных, физиологических и	псих	JJMO	цион	альнг	IX UC	OUCH.	ност	и оо	учаю	щихс	л.	
Мероприятия, значимые события	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август
Патри	отиче	ское н	направ	ление	воспі	итания	i I			ı		
День памяти погибших при												
исполнении служебных обязанностей												
сотрудников органов внутренних дел			+									
России												
Тематический проект «Памятники												
города»											+	
День памяти о россиянах,												
исполнявших служебный долг за						+						
пределами Отечества												
День окончания Второй мировой												
войны, День солидарности в борьбе с	+											
терроризмом												
День защитника Отечества						+						
День Победы									+			
День самовара										+		
Конкурс чтецов «Защитника												
Отечества посвящается»					+							
День окончания Второй мировой												
войны: тематические беседы по	+											
группам												
День памяти и скорби										+		
День Государственного флага												
Российской Федерации												+
День народного единства			+									
День Государственного герба												
Российской Федерации			+									
День неизвестного солдата				+								
День Героев Отечества				+								
День <u>Конституции</u> Российской												
Федерации				+								
7.1	иальн	ое наг	і травлє	ние в	спита	L ания					<u> </u>	<u> </u>
Фестиваль профессий			r								+	
День детских общественных											- 	
организаций России									+			
Праздник Весны и Труда									+			
День дружбы							+		<u> </u>			
День правил группы	+				+		<u>'</u>					
День друзей	'				'					+	-	$\vdash \vdash \vdash$
7.5		+								F	-	
Международный день пожилых		+	j	j		<u> </u>	j	j	j			

											1	
людей												
День семьи, любви и верности											+	
День защиты животных		+							+			
День славянской письменности и									+			
культуры												
День защиты детей										+		
День отца в России		+										
День матери в России			+									
День добровольца (волонтера) в				+								
России												
Новый год				+								
Позна	авател	ьное н	аправ	ление	воспі	итания	I	1	1	1	1	
День книги											+	
Тематический проект		+										
День волшебных превращений			+									
День российской науки		+						+				
День космонавтики								+				
Выставки продуктивной												
деятельности									+			
Фестиваль конструкторских идей						+						
День России	+									+		
День знаний	+											
Физическое и	I ОЗДО]	овите	ельное	напра	авлені	ие вос	питан	ия		I	I.	
Фестиваль народных игр				1						+		
Тематический проект о здоровому												
образу жизни		+										
День микробов		+										
Проект по безопасности												
жизнедеятельности					+							
Проект «Откуда пришла салфетка»							+					
Викторина «у меня есть нос - для							'					
чего он вот вопрос»								+				
День зарядки												+
День зеркала «Кто там смотрит на												'
тебя»											+	
День комплиментов												
							+			,		
День закалки										+		
День чистых рук		+										
День физкультурника												+
_	удово	е напр	авлен	ние во	спитан	ния				Ι	Π	
Детско - родительский Проект												
тематический» Все профессии						+						
важны, все профессии важны»												
Проект «Мы мамины помощники»							+					
День любимой игрушки									+			
Экскурсии на предприятия города	+										+	
День трудолюбия												+
День бережливости		+										
Фестиваль костюмов профессий из										+		
бросовых материалов												
День воспитателя и всех дошкольных	1											
работников	+											
				,					_			1

Этико-эстетическое направление воспитания												
День российского кино								+				+
Тематический проект «Красота							+					
вокруг нас»												
Викторина «Как вести себя, если»				+								
Международный день родного языка						+						
День русского языка										+		
День славянской письменности и									+			
культуры									T			
Всемирный день театра							+			+		
Развлечение страна «Вообразилия»						+						
Проект - представление «Мой родной									+			
язык» (стих, песня, танец)									T			
Международный женский день							+					
Проект «этикет с малых лет»				+								
Международный день	+											_
распространения грамотности	+											
Международный день музыки		+										
Международный день художника				+								

Некоторые памятные даты включаются в календарный план воспитательной работы ситуативно:

- 27 января: День снятия блокады Ленинграда; День освобождения Красной армией крупнейшего "лагеря смерти" Аушвиц-Биркенау (Освенцима) День памяти жертв Холокоста;
- 2 февраля: День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве;
 - 18 марта: День воссоединения Крыма с Россией;
 - 3 декабря: Международный день инвалидов.

ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

3.1. Описание материально-технического обеспечения Парциальной программы «Азы финансовой культуры для дошкольников».

Описание материально-технического обеспечения Парциальной программы «Азы финансовой культуры для дошкольников» представлены в Организационном разделе – п. 3.2. Материально-техническое обеспечение реализации образовательной программы.

3.2. Описание обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания.

Описание обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания представлены в Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» в Организационном разделе:

- программа «Азы финансовой культуры для дошкольников»;
- методические рекомендации;
- пособие «Играем вместе»;
- пособие «Читаем и обсуждаем»;
- -пособие «Рассуждаем и решаем»;

- пособие «Говорим с детьми о финансах»;
- пособие «Мини-спектакли»;
- рабочие тетради по программе;
- книжки-раскраски по программе.

3.3. Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды

Описание организации развивающей предметно-пространственной среды представлены в Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» в Организационном разделе представлена Дидактическими и настольно-печатными играми («Услуги и товары», «Сделай рекламу», «Путешествие по сказкам», «Размен», «Дорожедешевле», «Что покупают за деньги?», «Учимся экономить», «Угадай, где продают», «Что нужно для работы»), атрибутами для сюжетно-ролевых игр, художественной литературой по теме («Чем пахнут ремесла?», «Как старик корову продавал», «Муха-цокотуха», «Вершки и корешки», «Серебряное копытце», «Кем быть?», «Сказка о попе и работнике его Балде», «Золотой ключик», «Пузырь, соломинка и лапоть»), альбомы загадок, пословиц и поговорок, медиатекой мультфильмов («Азбука денег», «Золотая антилопа», «Трое из Простоквашино», «Вовка в тридевятом царстве», «Смещарики. Азбука финансовой грамотности», «Так сойдет» и др.), пособиями для работы с родителями.

3.4. Кадровые условия реализации Парциальной программы

В Парциальной программе «Азы финансовой культуры для дошкольников» нет требований к кадровым условиям, программу реализуют воспитатели старших групп.

3.1. Описание материально-технического обеспечения Парциальной программы «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров».

Описание материально-технического обеспечения Парциальной программы «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» представлены в Организационном разделе - п. 3.2. Материально-техническое обеспечение реализации образовательной программы.

3.2. Описание обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания.

Описание обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания представлены в Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» в Организационном разделе:

- Парциальная образовательная программа дошкольного образования «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» Волосовец Т.В., Карпова Ю.Т., Тимофеева Т.В. учебное пособие;
- тематическое планирование по программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров»;
 - карта наблюдений;
 - картотека презентации по темам программы.

3.3. Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды

Описание организации развивающей предметно-пространственной среды представлены в Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» в Организационном разделе:

- Игровой набор «Дары Фрёбеля» с комплектом методических пособий;
- Набор Полидрон Гигант «Строительство дома»;
- Набор Полидрон Каркасы «Комплексный»;

- Набор Полидрон Магнитный «Супер»;
- Набор Полидрон «Проектирование»;
- Набор Полидрон «Супер-Гигант-3»;
- Конструктор пластмассовый «Техник»;
- Набор Полидрон Гигант Огромные шестеренки;
- Конструктор «Полидрон Мосты»;
- Образовательное решение «Простые механизмы»;
- Строительные машины DUPLO;
- Общественный и муниципальный транспорт;
- Конструктор Лёва «Первые механизмы»;
- Конструктор Лёва «Набор с трубками»;
- Конструктор Лёва «Простые механизмы»;
- Конструктор Лёва «Строительная техника»;
- Конструктор Лёва «Гигантский набор»;
- и другие различные виды конструкторов.

3.4. Кадровые условия реализации Парциальной программы

В Парциальной программе «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» нет требований к кадровым условиям, программу реализуют воспитатели старших групп.

IV. КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

4.1. Общая информация

Образовательная программа дошкольного образования муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 7 «Солнышко» Корсаковского городского округа Сахалинской области (далее — Образовательная программа) разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утв. Приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155 (ред. от 08.11.2022) (далее — ФГОС ДО) и Федеральной образовательной программой дошкольного образования, утвержденной Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25.11.2022 № 1028 (далее — ФОП ДО).

Образовательная программа МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» ориентирована на воспитанников от 1 года до 8 лет, в том числе детей с ОВЗ, которые не имеют серьезных нарушений в развитии и которым не показано обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования.

Образовательная программа разработана на основе федеральной образовательной программы дошкольного образования, утвержденной приказом Министерством просвещения России от 25.11.2022 № 1028 https://cloud.mail.ru/public/W8im/Gx77w1b1h

Обязательная часть содержания образовательной программы представлена в федеральной образовательной программе дошкольного образования.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений представлена парциальными программами «Азы финансовой культуры для дошкольников» Л.В. Стахович, Е.В. Семенковой, Л.Ю. Рыжановской (https://cloud.mail.ru/public/u6Bn/wspJqY3ok) и «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» Т.В. Волосовец, Ю.В. Карповой, Т.В. Тимофеевой (https://cloud.mail.ru/public/mrdQ/NZSEfAq3e).

4.2. Цели и Задачи образовательной программы

Цель – разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций (п. 14.1. ФОП ДО).

4.3. Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа организации

Образовательная программа организации направлена на создание условий развития ребёнка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками и соответствующими возрасту видами деятельности (игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно — эстетическое развитие ребёнка); на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

Количество групп всего – 9 групп общеобразовательной направленности.

Количество групп для детей от 1 года до 2 лет - 1

Количество групп для детей от 2 до 3 лет - 1

Количество групп для детей от 3 до 4 лет - 1

Количество групп для детей от 4 до 5 лет - 1

Количество групп для детей от 5 до 6 лет - 3

Количество групп для детей от 6 до 7 лет - 2

4.4. Характеристика части, формируемой участниками образовательных отношений.

Вариативные формы, способы, методы и средства реализации Программы: п.23 Φ ОП ДО

4.5. Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями детей.

При реализации образовательной программы ключевым фактором является взаимодействие МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» с семьей в духе партнерства в деле образования и воспитания детей, что является предпосылкой для обеспечения их полноценного развития.

Особенно важен диалог между педагогом и семьей в случае наличия у ребенка отклонений в поведении или каких-либо проблем в развитии. Диалог позволяет совместно анализировать поведение или проблемы ребенка, выяснять причины проблем и искать подходящие возможности их решения. В диалоге проходит консультирование родителей (законных представителей) по поводу лучшей стратегии в образовании и воспитании, согласование мер, которые могут быть предприняты со стороны МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» и семьи.

Педагоги поддерживают семью в деле развития ребенка и при необходимости привлекают других специалистов и службы (консультации педагога-психолога, учителялогопеда, учителя-дефектолога и др.).

Диалог с родителями (законными представителями) необходим также для планирования педагогической работы. Знание педагогами семейного уклада доверенных им детей позволяет эффективнее решать образовательные задачи, передавая детям дополнительный опыт.

МАДОУ «Детский сад № 7 «Солнышко» предлагает родителям (законным представителям) активно участвовать в образовательном процессе и в отдельных занятиях. Родители (законные представители) могут принимать участие в планировании и подготовке проектов, праздников, экскурсий и т. д.

Вариативные формы, способы, методы и средства реализации Программы: п.26 ФОП ДО;

Раздел 6. Взаимодействие дошкольной образовательной организации с родителями детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов // Методические рекомендации по планированию и реализации образовательной деятельности ДОО в соответствии с Федеральной образовательной программой дошкольного образования. Министерство просвещения РФ, 2023 г.